
>v, -w

:\ *•* * fiúvy> i* * *

Városunk utca-szabályzása.
(Y.) Szegeden, mikor a Tisza 

elöntötte, azt mondta a király, hogy 
Szeged szebb lesz, mint volt és 
Szeged városa az állami támogatás 
mellett és a közönség óriási áldozat­
hozatalával, szinte csodálatos mó­
don rövid nehány év alatt felepult. 
Felépült és a nyolcvanas évek ben 
stagnált, mert a viz idején a lakos­
ság elszéledt és annak nagy részé 
szerte az országban oda is maradt 
uj otthonában. Ámde már tíz ev 
alatt a rendezés után újra több lett 
Szeged város lakossága mint a víz 
előtt volt, ma pedig tudjuk, hogy 
az ország második városa es az a 
Szeged városa, amely 1879-ben kol­
dusbotra jutott, ma olyan vagyoni 
helyzetbe jutott — 25 év alatt 
hogy immár hat millió koronát al- 
dozhat a valószínűleg ott létesítendő 
harmadik egyetem céljaira.

Szegad példája mutatja, hogy 
egy jól épült és jól rendezett varos­

nak, mily óriási vonzó ereje van 
ipari, kereskedelmi és kulturális 
szempontból, Szegeden a 25 év előtt 
elvetett mag már eddig is bő gyű- . 
mölcsött termett és teremni fog míg , 
a világ-világ lesz. í

Debrecenben a város szabalyo- ; 
zását illetőleg századok óta misem 
történt, a belváros alig nehány ut­
cából áll, hátul nagy udvarokkal, 
pedig eme óriási nagy udvarok kin­
cseket érnének, ha azokon keresz­
tül uj utcákat nyitnának. Uj utcák 
nyitásával minden háztelek értéke 
megduplázódnék, a város pedig úgy 
meg szépülhetne, hogy nem lenne 
párja az országban.

Nálunk fölösleges akár a fuva­
rost, akár Szegedet utánozni, vegyük 
mi elsősorba tekintetbe, a mi speciá­
lis ipari kereskedelmi és társadalmi 
viszonyunkat és annak megfelelően 
szabályozzuk, oly képen, hogy a 
szabályozás jól is sikerüljön es 
sokba se kerüljön. A drága körúti 
rendszerre Debrecenbe szükség nin­
csen, csináljunk ml egy egész uj

rendszert csillag rendszert, a város 
szabályozásával és pedig vegyük a 
városházát központul, amint minden 
rendes városban a városháza képezi 
a természetes központot és a város­
háza környékéről nyissunk uj ut­
cákat, első sorban a város tulajdo­
nát képező nagytőzsde épület helyén 
kiindulva az Atilla-térre. A Kis- 
templom egyik vagy másik oldalá­
tól a Salétrom kaszárnyához, a Si- 
monííy-utcai kispiactól, a reálisko­
lánál a Hatvan-utcáig. A Piac , és 
Hatvan-utca szegletétől a tüvész- 
kerten át a Mester-utca torkolatáig. 
Eme nehány uj utca, mely mind 
udvartelkeken vinne keresztül, 

közlekedést egyenes vonalbt?
vezetné be a város központ­
jába és egyszermsmint egyenes vo­
nalba vezetné át a forgalmat a város 
bármely más irányába. ,

A csillag rendszer további ki­
egészítéséül szükséges volna a Szín­
háztól a Rákóozi-utcáig, a Csapó és 
Rákóczi-utca szegletétől a Nagy 
Sándor-utcáig, a Hadházi-utat pedig

Fagyos rögök.
A „Debreczen“ számára irta: Szabó István.

Hideg szobában feküdni, kelni!
Üres asztalról megebédelni!
Nem fázni vékony, szollős ruhába 
Mig a fagyos szél ordít javába :

Ez a művészet:
Az ilyen élet!

Illatos, díszes, fűtött szobákban,
— Amelyben csak a fénytől ha árny vau - 
Könnyű dőzsölni mind éjjel—nappal.
Szedni az áldást jó nagy kalappal! . . •

De ez kontárság:
Az ilyen élet.

Jönnél csak ide! Te gőgös ürül 
Próbálnál majd a — „mncsen“-ből túrni l 
S ha adna álmot a kemény parna:
A fázás abból százszor fölrázna!

To is megtudnád:
Mi az az élet V!

Ropogós, hulló szélverte hóban —
_ Az utcákat már egymásra róttam:
Rátalálok a keresett házra . . .

Do még csak be sem boosátnak — sajna. 
Kinn hagynak állni, lobogva-fazva •

S ahogy a lábain más utra térül,
Bánkódva nézem a járda szélrul,
Hoirv nyomát a hó oofutta mar reg . • * 

Pedig jóbb volna hogy, ha e nyomra 
Soha többé már rá sem találnék 1

A szürke asszony.
A „Debrecen“ számára irta: Vándor Iván. 

I.
Az inas szandvics-csel megrakott ezüst­

tálcát hordott körül. A villámos csillár alatt, 
í apró asztalkák mellett, ezüsttel átvert kns- 

tálypoharakból szürcsölték a theát, felier- 
bluzos, mosolygó, ragyogó szemű asszonyok. 
Halk, diszkrét kacagás rezgeti végig a par­
fümtől nehéz levegőn.

A fal mellett, egy kép alatt, gyöngy­
szürke ruhában egy asszony ült. Finom 

i arcú, vékony teremtés, ki gyakran mosoly­
gott, de soha sem nevetett. Nyugodt kifeje- 
zésü őzike szemében nagyon ritkán csillant 
föl az öröm. De azért szomorú som volt a 

1 tekintete, inkább egykedvű, unott. Apró, 
keskeny keze fáradtan pihent az ölében — 

i általában az egész asszony bágyadtnak, ki­
merültnek látszott.

Szemben vele állott egy másik asszony. 
Erős, vidám. Csupa kacagás, csupa élet. 
Fekete haja laza kontyba volt a fejő tetejűre 
tűzve: Fehér kivágott ruhájából szinte csil- 

j legott a nyaka, válla. Olyan volt, mint egy 
I antik színezett márványszobor, divatos ru­

hába öltöztetve. Kezében egy hegedűt tar­
tott, melyen az imént játszott el egy saját­
ságos, busongó dalt. Valamelyik északi zene­
óriás szerzeményét. A dalt a hallgatók nem

igen értették meg; inkább csodálkoztak 
rajta, mint sem tetszett nekik. Ami meg­
fogta benne a lelkűket, az inkább az idegen­
szerűsége volt, mint a szépsége.

Az asszony mögött egy férfi állott. Me­
rész szemű, érdekes fejű ember. Ez volt a 
szürke ruhás asszony férje. Az első tekin­
tetre azt hitte volna róla az ember, hogy 
festő vagy szobrász, annyira művészemberre 
vallott a‘külseje. Pedig nem volt egyéb, 
mint egy jókedvű amatőr, ki örömét találja 
egy-egy régi vászon pogány derűjében.

Foglalkozására nézve Simonyi gazdag 
ember volt — egyéb semmi. Voltak ugyan 
nagy tervei önmagával, nagy politikai esz­
méi, azonban azt tartotta, hogy az 6 ideje 
még nem jött el és egyelőre azokat tartalékba
helyezte. , . .

Egyetlen dolog volt, ami állandóan fog­
lalkoztatta, ami folytonosan érdekelte és ez, 
ahogy ő szokta mondani: „az asszony szö­
vevényes lelke“ volt.

A feleségét is, hosszas tanulmány tár­
gyává tette, mielőtt elvette. Osmorte minden 
apró szokását, szerette kis ügyetlenségeit és 
csodálta finom, szinte betegesen átlátszó 
érzékenységét. Ez akkor volt, mikor elvette 
ma egészen más foglalkoztatta, mint a fele­
sége egykedvű, unott tekintete.

Egy óv óta körülbelől a színes már­
ványszobor lelkét kutatta, fürkészte. Kereste 
mit gondolhat, mikor nem ellenőrzi senki

»ikai czipok párja 15, 20, 25 korona.
Egyed, ül
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bevezetni Vilmos huszár .laktanyától 
egyenes irányban az Árpád-téren 
át a Kossutli-uteára, ez lenne Deb­
recen legszebb sugárutja és fölös­
legessé tenné a Csapó-utca kiszéle­
sítését, pedig a kiszélesítés sokkal 
többe kerülne az utca vonalra épült 
házak lebontása miatt, mint az ud­
varokon keresztül vezető uj utca nyitás

Sürgősen kell, hogy a vasúttal 
minden irányban uj útvonalak léte­
süljenek s az által a Piac-utcáról 
a forgalom elterelődj ók, például a 
Petőíi-tértől a Tizenháromváros-ut- 
cáig, a Deák Ferenc és Verbőczy- 
utca szegletétől a Battyán-utcáig^ 
a Szent-Anna és Battyán-utca szeg­
letétől a Kossuth és Kandia-utca 
szegletéig.

A szabályozással egyidejűleg 
szükséges volna kikötni: hogy p. a 
Piacz-utcán csakis két emeletes és 
lehetőleg egy magasságú házak épül­
hessenek, továbbá mint például a 
Szent-Anna- és a Kossuth-utca kö­
zött jó nagy park létesittessék s 
egyebütt is, a hol az uj utcavonalak 
lehetővé teszik a parkok létesítését.

A felsorolt terv szerint, ha a 
közgyűlés a csillag rendszert fogadja 
el, alig kellene utcát szélesíteni, ki­
véve a Csapó-utcának a Dőgenfcld- 
térre torkoló száz lépésnyi részét.

Minden okos telektulajdonos, 
örömest fogja az uj utca nyitásokra 
udvartelkének a részét ingyen át­
engedni, csakhogy a telke uj utca­
vonalra essék, a városra hárulna az 
uj utcák kövezése és csatornázása 
és egyes szeglet telkek kisajátítása, 
mindezen szabályozás legfölebb egy 
millió koronába kerülne és 2—3 óv 
alatt el is készülhetne és a csillag­

rendszerű városunknak nem lenne 
párja az országban.

' Városunk szabályozásának a 
kérdése már 5—6 óv óta napirenden 
van s azóta a Tanács, igen helye­
sen, a tervezett uj utcavonalakra 
nem enged építkezni, eme eljárás 
azonban súlyosan gátolja az épít­
kezési kedvet, a város szépítését; 
gátolja azt, hogy egyes magántulaj­
donok kellőleg kihasználtassanak, 
napról-napra érzékeny kára az egyes 
ház- és telektulajdonosoknak a sza­
bályozási terv késedelme, ép azért 
soronkivül és sürgősen kell meg­
oldani a szabályozási terv keresztül 
vitelét, azt a kincset, a mely az 
óriási udvarokban eldugva hever, 
uj utcák nyitásával napfényre kell 
hozni, a főtér körül mintegy tiz 
olyan szép úri utcát lehetne nyitni, 
mint a Batthyányi-utca.

Nagy kár, hogy ilyen nagy 
horderejű dolgokat, csak úgy várat­
lanul rángatnak elő városunkban s 
mint látjuk csekély érdeklődéssel, 
holott a város rendezést a legszéle­
sebb érdekkörben nyilvános érte­
kezleten kellene előkészíteni, a hol 
minden háztulajdonos, kereskedő és 
iparos hozzá szólhatna a megoldás­
hoz. Szeged példája igazolja, hogy 
nem csupán a háztulajdonosok ér­
deke a jól sikerült szabályozás, ha­
nem minden debreezeni polgárnak, 
iparkodjunk városunkat úgy átala­
kítani, hogy a hivatalnok sereg jól 
érezze magát nálunk, városunkat 
megkedvelje, az idegen forgalom 
élénküljön, a kultúra és közvagyo- 
nosodás emelkedjék ama fokra, a 
mely Debreczen városát méltán meg­
illeti.

Politikai hírek.
Gazdasági önállóságunk. Kossuth 

Ferenc kereskedelmi miniszternek a képvi­
selőház közgazdasági bizottságának csü­
törtöki ülésén tett nagyfontosságu nyilatkoza­
tai mély hatást tettek az egész politikai vi­
lágra. Napok óta kellemetlen idegesség volt 
tapasztalható a magyar politikai világban. 
Mindenki látta azt a bosszantó huzavonát' 
melyet osztrák részről (a kiegyezés dolgában 
rendeztek s a bosszúságot alaposan táplálták 
az osztrák miniszterek, akik egymásután 
nyilatkoztak. És sajátságos, ez urak nem 
arról beszéltek, hogy óhajtandó volna meg­
kötni Magyarországgal a gazdasági kiegye­
zést, hanem pimaszkodtak és olyan kijelen­
téseket tettek, hogy a kiegyezést ők csak az 
esetben hajlandók megkötni, ha a magyar 
kormány hajlandó belemenni egy hosszú le­
járatú szerződésbe. Most aztán megjött a vá­
lasz az osztrákoknak. Kossuth erélyes nyi­
latkozata osztatlan tetszésre talál a magyar 
közvéleményben szünetlenül halljuk azt az 
osztrák fenyegetődzóst, hogy elválnak tőlünk, 
és sajátságos, hogy mi, akik szívből óhajtjuk 
a gazdasági különválást nem fogjuk szavu­
kon az osztrákokat. Csinálja meg a magyar 
törvényhozás az autonóm vámtarifát. Szük­
ségünk van erre, hogy módunkban álljon 
szaván fogni az osztrákot s ha még egyszer 
abba a kellemes helyzetbe hoznak bennün­
ket, hogy elválással fenyegetnek, mi is vá­
laszolhassuk nekik : Váljunk el!

A politikai helyzet.
A képviselőház ülése.

(Saját tudósítónktól.)
Budapest, február 23.

A függetlenségi pártkörben péntek este 
szokatlanul mozgalmas volt az élet. A képvi­
selők nagy része e hét végén Budapestre 
jött, hogy a parlamenti tárgyalásokon részt 
vegyen s a legnagyobb csalódással hallották

mikor nem ellenőrzi önmagát som. Nagyon 
sokat tartott erről az asszonyról, kinek soha 
sem látta a szemét, mert az félig mindig le 
volt csukva. Azt hitte róla, hogy egy meg­
fejthetetlen talány és ez izgatta a kíváncsi­
ságát. Szeretett volna a lelkében olvasni, 
mert azt hitte, hogy ott bűbájos, csodálatos 
mesék vannak elrejtve; hogy ott eddig nem 
hallott melódiák zsonganak. Azt hitte, hogy 
ennek az asszonynak a lelke egy fölfedezhe- 
tetlen sziget, telve kincses bányával és vá­
gyott utána, egy kalandos merész, fékezhe- 
tetlen vágyával.

— Ella — szólott halkan az asszony­
hoz — mikor játsza el -nekem ismét ezt a 
dalt?

— Soha többé.
— Miért ?
— Mert ezt nem lehet kétszer elját­

szani. Ilyen dalt csak egyszer sirhat, vagy 
kacaghat el az asszony életében — csak 
egyetlenegyszer. Ennek a fájdalmát, vagy 
örömét nem lehet kétszer érezni.

Mosolygva nézett rá, aztán odébb ment. 
Sorba járta minden vendégét. Mindenikhez 
volt egy kellemes szava, egy kis mosolya, 
egy barátságos tekintete. Megállóit a szürke­
ruhás asszony előtt. Gyöngéden, szinte szá­
nalommal nézett rá:

— Unatkozol, Berta?
— Nem, csak gondolkozom.
— Gondolkozol, ennyi ember között? 

Ez érdekes. A többi asszony kacag, Hírtől, 
embert szól, vagy szendvicset eszik — te 
pedig gondolkozol.

— Azt hitted, ugy-e, hogy én nem 
tudok gondolkozni?

Ella ijedten nézett rá:
— Hogy jut ilyesmi eszedbe? Es min­

dig tudtam, hogy te többet gondolkozol, mint 
mi itt, valamennyien.

— Majd ha mindenki elmegy, elmon­
dom neked, mit gondolok.

A másik nyugtalanságot érzett, de 
azért kifogástalan szeretetreméltósággal 
mondta:

— Ez kedves tőled — igazán kedves. 
Azzal átment egy másik asztalkához, hol 
két ennivaló asszony, szörnyű komoly arc­
cal, azon vitatkozott, vájjon a kék kalapra 
tűzött lila toll előnyös-e a barna hajhoz?

Berta utána nézett. A tekintete nem 
volt szomorú, inkább egykedvű, unott.

II.
Mikor hárman maradtak a szobában, a 

szürke asszony igy szólt az urához:
— Menjen el maga is.
— Van valami titkuk ?

A felesége csöndesen felelte:
— Van.
Aztán kezet fogtak. A szürke asszony 

keze hideg volt, az arca sápadt, a szeme 
valamerre messze révedezett. A másiknak 
forró volt a keze, az arca piros, a szeme 
pedig belevillant a férfi szemébe.

Mikor ketten maradtak, egy csapásra 
nagyot változott minden. Ella zavarban volt, 
Berta pedig egy nagyon határozott asszony 
benyomását tette az emberre.

— Beszélni akarok veled — rólunk.
— Rólunk ?
— Meg vagy lepve ? Ezen csodálkozom. 

Azt hittem, vártad ezt a beszélgetést.
— Nem voltam rá elkészülve.
— Az nem baj. Ülj le. Idegessé teszel, 

ha föl és alá járkálsz. Próbálj rám fi­
gyelni

Mit akarsz tőlem ?
— Ne légy annyira megijedve, semmit. 

Ne félj, még szemrehányást sem teszek 
neked. Nem szokásom. Csak elmondok 
egyetmást.

— Emlékszel rá, mikor először láttuk 
egymást ? Te hét éves voltál, én öt. Az édes- 

■ mamád elhozott hozzánk. Sötétkék bársony- 
ruhácskád volt, fehér csipkegallérral. Nagyon 
szép kis leány voltál és nagyon gonosz. 
Játszottunk. Nekem volt sok babám. Volt 
pólyás, síró, alvó és volt egy hosszú fehér­
ruhás. Ennek koszorúja volt és fátyla, ez 
volt a menyasszony-baba. Ezt szerettem leg­
jobban, mert meglehetett fésülni, hosszú 
szőkehaját és le lehetett huzni piciny cipőcs- 
kéjét.

Te kitudtad tőlem, hogy ez az én leg­
kedvesebb babám és mielőtt hazamentéi, azt 
mondtad: nekem ez a baba kell. Magadhoz 
szorítottad, csókoltad és mikor el akarták 
tőled venni, ledobtad magadat a földre úgy 
sírtál.

A vége az lett, hogy elvitted a babát.
Ettől a perctől kezdve féltem tőled. A 

leánygyerek csodálatáé finom ösztönével

Ékszer, órák, nászaján­
dékok a legolcsóbb 
árakban kaphatók HE BORSOS KATA ékszeráru raktárában

Piac-u. 44. szám a.
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Juséá Gyula elnök kijelentését, hogy szom­
baton nem lehet ülést tartani, mert nincs 
elég napirendre kitűzhető tárgy.

Ez a kérdés került megbeszélésre pén­
tek este a függetlenségi képviselők között. 
Igen nagy méltatlankodással beszéltek erről 
a sivár és kilátástalan állapotról. A minisz­
terelnököt okolták azért, hogy a parlament­
nek nincsen tárgyalásra kész anyaga, holott 
a bizottság előtt fekszik egy csomó kész 
igazságügyi javaslat, amelyeket eddig már le 
kellett volna tárgyalni.

Rátkay László szóba hozta hogyha 
egyéb nincs, hát most már az alkotmány- 
biztosításokról szóló törvényeket kellene tár­
gyalnia a parlamentnek.

Miért nincsenek a Ház előtt még az 
alkotmánybiztositékokról szóló törvényjavas­
latok, mire vár még a belügyminiszter ? — 
kérdezték erre többen.

Kossuth Ferenc alig győzte megnyug­
tatni az aggodalmaskodókat.

A függetlenségi-párt tegnap esti izgal­
mas hangulata ma délutánra átcsapott a kép ­
viselőház pénzügyi bizottságába.

Mint jól értesült helyről közük velünk, 
a kópviselőház pénzügyi bizottságának szom­
bat délutáni ülésén Rátkay László képviselő 
meginterpellálta Wekerle Sándor miniszter- 
elnököt. Mindenekelőtt elmondotta, hogy 
már a pénteki ülés végén a napirend meg­
állapításánál fel akart szólalni, hogy kifeje­
zést adjon azon való felháborodásának, hogy 
a kormány nem gondoskodik kellő munka­
anyagról a parlament részére. Mégis meg­
gondolta a dolgot s nem tartotta célszerűnek 
palam et publice szóba hozni ezt a kényes 
dolgot, hanem itt a bizottságban nyugodtan 
megkérdezheti a kormány fejét, hogyan ál­
lott eiő ez az állapot.

Kérdést intézett a minisztnrelnökhöe, 
hogy miért nem került a Ház asztalára még 
egyetlen alkotmánybiztositókról szóló tör­
vényjavaslat? Mi igaz abból, amit a poli­
tikai világban szerte suttognak, hogy a bel­
ügyminiszter ezeket a javaslatokat már el­
készítette, de a király visszavetette azokat. 
Kérdi továbbá, hogy mi lesz már az általá­
nos választói joggal. Végül arra kérte a mi­

niszterelnököt, adjon nyilt, őszinte feleletet, 
mert különben elkedvetlenedik minden ma­
gyar hazafi.

A politikai helyzet, mint ebből látni való, 
elég zavaros.

A Ház legközelebbi ülése hétfőn lesz, 
aztán kedden tart egy formális ülést s a 
jövő héten aztán szünet lesz.

Egyház és iskola.
Ax országos tanítói egyesület nagy 

értekezletére, amelyen a felekezeti tanítók 
helyzetét fogják tárgyalni, — Debreczen ré­
széről kiküldettek Kozma János és Csurka 
János.

Posta-palota Debrecenben.
A nagyváradi postaigazgató 

Debrecenben.
Értekezlet a városházán.

— február 24.
(Saját tudósítónktól.) Meghala­

dott álláspont már arról vitatkozni, 
hogy miért van égető szükség Deb­
recenben a postapalota felépítésére. 
Száz és egy ok indít bennünket 
arra, hogy a posta-palota felállítását 
kérjük.

Hogy a postaigazgatóságot nem 
kaptuk meg, az a tény, ezt a dolgot 
nem befolyásolhatjuk. A posta-pa- 
palota építése kérdésének tárgya­
lásai alatt felmerült az az óhajtás, 
hogy egyben üdvös lenne, ha posta- 
igazgatóságot is kaphatnánk, de a 
voltaképení cél az volt, hogy posta­
palotát kapjunk a jelenlegi posta-, 

hivatalok Debre-

megéreztem, hogy nem a kis menyasszony 
lesz az egyetlen, amit el fogsz tőlem venni.

Együtt nettünk fel. Nem szerettük 
egymást soha. Én menekültem mindig előled, 
te bizonyára megvetettél engem, olyanformán, 
ahogy az erős ember lenézi, megveti a gyön­
gét. Mikor tizenhat éves múltam, elkezdtem 
álmodozni az első szerelemről. Utamba akadt 
egy fiú, kivel együtt néztük a csillagokat és 
együtt hallgattuk a májusi esték beszédes 
csöndjét. Ma már nem tudom, szerettem-e 
azt a fiút, csak annyit tudok, hogy fiatalok 
voltunk mind a ketten.

— A kis Kálmánról beszélsz?
— Róla.
— Nagyon kedves gyermek volt.
— Az. Te elvetted tőlem őt is. Meg­

sejtetted, hogy értjük egymást és lestél az 
alkalomra, mikor csaphatsz le közénk. Egy 
délután, beszélgettünk, Kálmán valami szé­
let akart mondani nekem — te odajöttél. 
Ránéztél úgy, ahogy csak te tudsz nézni és 
igy szóltál hozzá:

„Fiatal ember, jöjjön, kisérjen haza.“ 
Elvitted magaddal. Es amint néztem, mint 
lépkedtek egymás mellett, éreztem, hogy az 
a fiú soha sem jön többé vissza hozzám, a 
félbehagyott mondatot befejezni.

Aztán te férjhez mentél. Később férj­
hez mentem én is.

Találtam egy embert, kinek a lelke 
ölelkezett az enyémmel, kivel a gondolkozá­
sunk testvér volt, ki megérezte, mi fáj ne­
kem, minek örülök. Ki barátom, jó pajtá­
som, mindenem volt. Boldogok voltunk.

fi

Egy szép napon te beállítottál hozzánk. 
Megcsókoltál, megöleltél és mig ajkad az 
arcomra tapadt, a szemed makacsul kereste 
az uram szemét.

— Te tévedsz, Berta . . .
— Nem tévedek. I gy volt. jS azóta 

harcolunk. Kétségbeesett harcot vívunk egy­
mással Óletre-halálra. Küzdünk az emberért.

A csatát én vesztettem el. Te napról- 
napra jobban elvetted őt tőlem és ma a tiéd 
lett teljesen a lelke. De azért még sem 
győztél . . .

— Berta.
— Folytatom a harcot ellenetek. — 

Nem igy, mint eddig, ahhoz nincs erőm .. . 
Elfáradtam. — Hanem — és most fölemelte 
a fejét ős merően az Ella szeme közzé né­
zett — elmegyek — aztán visszajövök újra 
és akkor közzótek állok, úgy, ahogy most 
te állottál közzónk, némán, mosolyogva és 
ti rémülten fogjátok eltakarni a kezetekkel 
a szemetek.

A szép asszony rémülten nézett reá:
— Mit akarsz tenni?
— Meghalok.
— Berta, te őrjöngsz — ne kínozz — 

visszaadom neked . . .
A szürke asszony gúnyosan mosoly­

gott :
— Késő — most már nem kell . . .
Ella dermedten állott előtte, ő pedig 

indult. Mint egy árnyék, nesztelenül suhant 
ki az ajtón. A tekintete nem volt szomorú, 
inkább egykedvű — unott . . .

cenhez méltó módon való elhelye­
zése céljaiból.

Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter a postaigazgatóság ide- 
helyezésére vonatkozó kérelmet nem 
teljesítette, de ugyanakkor kijelen­
tette, leiratában, hogy a posta-palota 
felépítése tárgyában sürgősen fog 
intézkedni.

Hát a miniszter elég sürgősen 
intézkedett is, amennyiben tegnap 
már itt járt Siket Traján nagyvá­
radi posta- és táviró igazgató ko­
moly formában megindította a tár­
gyalásokat Kovács József polgár- 
mesterrel, Vecsey Imre főjegyzővel, 
Aczél Géza főmérnökkel és Csath 
Zsigmond debreceni postafőnökkel.

Kétségtelen tehát, hogy komoly 
törekvések célozzák immáron a 
debreceni posta-palota felépítését, a 
melyre égető szükség van Debre­
cenben, amelynek sem postai, sem 
távirdai stb. forgalmához nem méltók 
a mostani hivatalok.

Mint örömmel értesülünk ez az 
álláspont általános elvként el is 
fogadtatott a tegnapi tárgyalások 
folyamán s a további tárgyalások 
már a körül fognak forogni, hogy 
hova építtessék tehát a posta-palota.

Erre nézve a debreceni ipar­
és kereskedelmi kamarának több 
tervezete van úgy a postaépület 
mostani helyére nézvést, mint olyan 
irányban, hogy a posta-palota a 
Kossuth-utcában helyeztessék el.

A jelenlegi postaépület telke 
azonban kicsiny s igy a szomszédos 
telek megvétele is szóba került, 
szakértők állítása szerint azonban 
a tervezett utca felőli épületvonal 
hosszúsága részben még igy is sok 
nehézségeket támaszt.

Tegnap a helyre nézve csupán 
eszmecseréket folytattak s ez idő 
szerint még ez irányban megálla­
podott véleményekről szó sem le­
het.

Mi a magunk részéről e tekin­
tetben a közérdeket tartjuk egyedül 
szem előtt. Meggyőződésünk azonban, 
hogy a posta-palotának — ha csak 
lehet, — a főutcán kell elhelyezést 
nyerni és pedig lehetőleg a Szent- 
Anna, illetve Miklós és a Csapó, 
illetőleg József kir. herceg-utcák 
közötti főtéri részén. Legjobb lenne 
természetesen, ha a mostani helyén 
lehetne a felépítés kérdését meg­
oldani,

Városháza és vármegyej
A Hatvan-utcai városatya válasz­

tások. A közigazgatási bíróság által meg­
semmisített Hatvan-utcai városatya mandá­
tumokra az uj válaszláp csak rendkívüli 
közgyűlésen lehet elrendelni. E rendkívüli 
közgyűlés tárgyában holnap, hétfőn délelőtt 
főispán! értekezlet lesz a városházán. A 
rendkívüli közgyűlést valószínűleg még ebben

Szép és jó tartós cipőket csak

ELFENBEIN is KLEIN
cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fiú cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek, Piac-utca 28, sz. Főtőzsde mellett.
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a hónapban megtartják, a választások pedig 
március 15—20-ika közt lesznek.

Munka a megyeházán. A vármegye- 
házán szorgos munka folyik a hivatalokban. 
Kovács Gyula alispán most készíti ugyanis 
a megyének az elmúlt 1906. évre szóló alis­
pán! jelentését, mely az egész óv közigazga­
tási életét fel fogja ölelni.

Megyei tisztviselők fizetési előlép­
tetése. Hajdumegyének hót olyan tisztvise­
lője, hivatalnoka van, akik az elmúlt óv 
júliusában megfelelő fizetési osztályuk első 
fokozatába léptek át. A törvény értelmében 
a fizetési többlet számukra folyósítva is lett, 
de azt mindez ideig nem kapták meg. Most 
illetékes helyen meg lesz sürgetve a fizetési 
többletek megküldetése.

Bizalom a kormánynak. Hajdumegyo 
törvényhatóságához lelkes átirat érkezett 
tegnap Somogyvármegye közönségétől. Az 
átirat közli, hogy gróf Széchenyi Aladár 
indítványára a nemzeti kormánynak és min­
den egyes tagjának bizalmát és elismerését 
fejezte ki. Az indítványozó javaslatát arra a 
körülményre való tekintettel tette, hogy nem­
zeti kormányunk ugyszólva hivatalba lépése 
óta szakadatlanul minden alapot nélkülöző 
méltatlan támadásoknak van kitéve, melyek­
nek világos tendeneiója nem egyéb, mint a 
koalíció szétrobbantása. Végül felhívja az 
átirat Hajdumegyót, hogy hasonló határozatot 
hozzon.

Ülések a városházán. Holnap, hétfőn 
délután két ülés is lesz a városházán. Ülést 
tart délután 3 órakor a közegészségügyi 
bizottság az engedélyezni kórt 12-ik gyógy­
szertár ügyében, délután 4 órakor a szinügyi 
bizottság fog ülést tartani.

Mit fizetnek egy katona kosztjáért ? 
A hadügyminiszter most szabta meg azt az 
összeget az ország vidékei szerint az 1907-ik 
esztendőre, melyet a katonák étkezéséért 
fizet a kincstár azoknak a szállásadóknak, 
kiknél gyakorlatok alkalmával étkeznek a 
katonák. A miniszter a tiszántúli vidékre 
47 fillérben állapította meg egy katona koszt­
jának az árát. Ezt az összeget az őrmestertől 
lefelé eső bármilyen rangfokozatú katonák 
után fizetik. A miniszteri rendelet •— mely 
most érkezett meg Hajdumegye alispánt hiva­
talához — meghagyja, hogy pecsenyelés 
nem követelhető ezért az árért.

ítélet a vargakerti gyilkosság
ügyében.

Árvaynét már szabadon is bocsá­
tották.

Zsarnait egy évi fogházra ítélték.
— február 24.

(Saját tudósítónktól.) Ma végre 
nyolc napi tárgyalás után ítéletet 
hozott a debreceni törvényszék, mint 
esküdtbiróság a vargakerti gyilkos­
ság ügyében. A vád különböző 
pontjait a bizonyítási eljárás során 
az esküdtbiróság nem látta beigazolt­
unk, így a vádlottakat csupán gon­
datlanságból elkövetett emberölés 
kétféle címén ítélte el, még pedig 
Zsarnai Bélát l^évi fogházra, Árvay 
Bélánét ■! hónapi fogházra, mely 
utóbbi azonban a vizsgálati fogság 
által kitöltettnek tekintetik.

A királyi ügyész semmiségi

A m. t. höUvlúmiiisf'it'
szives tudomására hozom, hogy a

a tavaszi idényre a legfessebb

panaszt nem jelentett be, illetőleg 
azt visszavonta miáltal elégtételt 
szolgáltatott a testben, lélekben mé­
lyen sulytott asszonynak.

A tárgyalás mindvégig zárt 
ajtók mögött folyt le. így z csupán 
általánosságban és nagy vonásokban, 
egyes érdekesebb epizódokat fel­
ölelve adhatunk tudósítást annak 
lefolyásáról.

A bizonyítási eljárás.
A hat napig tartott bizonyítási eljárás 

után mindinkább vesztett erejéből az a ször­
nyű vád, mely Árvayné ellen emeltetett.

Különben a tárgyalás menetét az las­
sította leginkább, hogy mig a kezdetnél 
egyetlen egy tanú sem volt jelen, addig a 
többi napokon úgy a vád, mint a védelem 
részéről egyre-másra jelentették be a külön­
böző tanukat, kik azonban a lényeges tény­
körülményekre vonatkozólag vajmi csekély 
pozitív vallomásokat tettek.

Árvayné férje, ki a helyi vasútnál 
mozdonyvezető teljesen meg volt győződve 
nejének ártatlanságáról. Ennek minden alka­
lommal kifejezést is adott, felesége védekező 
állításait mindenben megerősítette.

Árvayné részéről a legfontosabb volt 
az a kijelentés, amelyben körülbelől a követ­
kezőket mondta a bíróság előtt.

— Én kérem már azt a szerencsétlen­
séget megelőzőleg két nappal, vagyis pénte­
ken figyelmeztettem az uramat, hogy a gyer­
mekekre tekintettel ne tartson otthon töltött 
fegyvert vagy pedig vegye ki abból az átko­
zott rcvorver'ből a golyókat. Féltem, mondja 
továbbá az asszony, hogy gyermekeink egy 
őrizetlen pillanatban lekapják a fegyvereket 
a falról és még kárt tesznek magukban. — 
Ha valami bűntényre gondoltam volna bizo­
nyára nem unszoltam volna a férjemet erre. 
A szerencsétlenség az én tudtom nélkül tör­
tént. Még a lövést sem hallottam, csak a fel­
szálló füstre lettem figyelmes, amikor elki- 
áltá magát Zsarnai:

— Jaj I véletlenül meglőttem Károlyt.
Árvay Gyula elismerte, hogy felesége 

annak idején csakugyan kérte erre, de e ké­
rését abból a szempontból, hogy egy elha­
gyott városrészen laktak, igy kivoltak téve 
minden veszélynek — nem teljesítette.

Ézek voltak a főbb momentumok, me­
lyek teljesen lerombolták a gyilkosságra való 
felhajtás vádját.

Érdekes jelenetek.
Természetesen a tárgyalás folyama alatt 

izgalmas jelenetekben sem volt hiány. Az 
első napokban Árvayné apró gyermekei is 
jelen voltak a tárgyaláson. Mikor az asszonyt 
egy Ízben kivezették, hirtelen kiugrottá szu- 
ronyos őrök közül, gyermekei felé rohant és 
össze-vissza csókolgatta őket.

Árvayné különben a tárgyalás folyama 
alatt mindvégig csendesen, teljesen nyugod­
tan viselkedett. Midőn azonban a közvádló 
vádbeszódóben erősen támadta, hirtelen fel­
ugrott és ingerülten odakiáltotta a kir. 
ügyésznek:

— Nem igaz. Nem úgy van.
Ez a kategorikus kijelentés nagy ha­

tást keltett az esküdtek között.
Annál érzékenyebb volt a férje, aki a 

vádbeszód alatt folyton könnyezett, sőt gyak­
ran hangos zokogásban tört ki.

Zsarnai szintén a lehető legnyugodtab- 
ban viselkedett, mint aki nem érzi magát 
bűnösnek a reája olvasott bűncselekményben. 
Szinte fölemelt fővel járt a szuronyos őrök 
között. Ma a folyosón többen várták az Íté­
letet, azoknak menetközben odaszólt:

— Nincs itt országgyűlési
Az ítélet kihirdetéee.

Ma este 5 órakor hirdették ki az Ítéletet, 
moly szerint a törvényszék azesküdtek verdiktje

félcipők,minden létező színben 
. és formában mái1 rak­

tárra érkeztek és 
azokat folyó évi március hó 15-ig még a
tavalyi olcsó árakban bocsájtom rendelke­
zésükre.

171, Tisztelettel:

alapján gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége óimén Zsarnai Bélát 1 évi, Árvay 
Gyuláné.t pedig 3 hónapi fogházra 
Ítélte. Árvaynónak azonban a vizsgálati 
fogság miatt a büntetése kitöltöttnek tekin­
tetik.

Az ítélet jogerős.

Művészet.
A Fürediek hangversenye. Magas 

színvonalon álló hangversenyben lesz része 
városunk zenekedvelő közönségének márcz. 
hó 17-én, délután 5 órakor a Bika nagyter­
mében. Zenedénk kiváló tanárai a Fürediek, 
a jeles és országszerte kedvelt hegedümü- 
vészszel, Füredi Sándorral, Benkő zongora- 
müvészszel és Sándor Erzsivel, a magyar 
kir. operaház tüneményes hangú énekesnő­
jével szövetkezve, olcsó helyárak mellett 
népszerű hangversenyt rendeznek. A szeren­
csés összeállítás már maga biztosítéka a si­
kernek. 3 és 2 koronás ülőhelyek, 1 koronás 
belépő-dij és 10 koronás páholyárak mellett, 
ilyen művészi gárda még nem működött 
Debreczenben. Az alacsony árak hozzáférhe­
tővé teszik a hangversenyt a közönség min­
den rétege számára. A gazdag műsoron, a 
kamara-irodalom remekein kivül hegedű-, 
gordonka- és éneksoló is szerepel. Ez a 
hangverseny méltán számíthat az általános 
és széleskörű érdeklődésre. Ez lesz méltó 
befejezése annak a seasonnnk, mely párat­
lan fónynyel kezdődött Veesey és Kubelik 
hangversenyével. A jegyek elárusitását a 
Hegedűs és Sándor könyvkiadó ezég fogja 
eszközölni.

Olympi estély Debrecenben. Mind­
az, ami az örökhirü olympiai versenyekkel 
összefüggésben emlittctik, valami benső vo­
natkozásban áll a legnagyobbszerü, legkivé- 
tolesebb dolgokkal. Ilyen nagyszerű és ki­
vételes élvezetet kínál a debreczeni társa­
dalom kebelében megalakuló kulturális egye­
sület, mely „Debreczeni Sorompó“ nevezet 
alatt, kívánja magasztos hivatását teljesíteni. 
Ez a derék egyesület a Kolozsvárt már is 
működő Sorompó mintájára célul tűzte ki 
magának a magyar szellem és magyar mű­
velődés érvényre juttatását s bár ma még 
nem izmosodott meg annyira, hogy a harcot 
minden társadalmi kérdésben megindítsa, 
máris életjelt ad magáról, midőn az idény 
legnagyobb művészi eseményét, az Olympi- 
estélyt rendezi. Ez alkalommal tehát körvo­
nalazni fogja azt az irányt, melynek fejlesz­
tésére vállalkozott, ami ezuttal a rendelke­
zésre álló gazdag helyi erők céltudatos, ked­
vező kihasználásában rejlik. Az Olympi-es- 
tólyt márczius hó második felében fogják 
megtartani, egészen uj, óriási műsorral s 
ennek dacára rendkívül alacsony helyárak 
mellett. Ez a műsor leend a zsinórmértéke 
annak, hogy mily színvonallal, mily irány­
ban és mily alakban kell a közönségnek 
igényeit művészi tekintetben szolgálni, mert 
nyilvánvaló, hogy a nagyközönségnek, mely 
elvégre a saját áldozatkészségével biztosítja 
és segíti elő a művészeti viszonyok fejlődé­
sét, joga van őszinte és lelkiismeretes ellen- 
szolgáltatmány megkövetelésére. A nélkül 
tehát, hogy elsietett buzgalmat előlegeznénk 
az Olympi estély sikerének, várakozással 
tekintünk annak eredmóoye elé és annak 
részleteiről legközelebb kimerítő tudósítást 
adunk. Annyit azonban már ma is be kell 
vallanunk, hogy az előttünk ismert merész 
és gyönyörű műsor felette áll az idei hang­
versenyek minden programmjának.

Központi Cipő is Kalap Áruház
Debreczen, Dréher sörcsarnok mellett,

Telefon 485.
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Öngyilkosság vagy gyilkosság?
Szenzációs feljelentés.

— február 23.
(Saját tudósítónktól.) Mai szá­

munkban jelentettük, hogy pár hét­
lel ezelőtt öngyilkossá lett Kosztin 
József béres fiú hulláját exhumálni 
fogják azért, mert az ügyészség el­
temettetésére annak idején a sza­
bályszerű temetési engedélyt nem 
adta meg.

Ma délelőtt ebben a kezdettől 
fogva gyanús ügyben szenzációs 
feljelentést adott be a legény édes­
anyja, Kosztin Jánosné, a debreceni
vizsgálóbirósághoz.

A legény édesanyja azt állítja, 
hogy Kosztra nem követett el ön- 
gyilkosságot. Valószínűleg valame­
lyik vetély társa, szövetkezve többek­
kel, a szerencsétlen bérest erőszak­
kal kötötték fel az ujföldi tanyákon 
február 4-én egy fára, hogy bűnté­
nyüknek az öngyilkosság látszatát 
adják.

Kosztinné arra alapítja vádjait, 
hogy a fiú a legnagyobb megelége­
désben élt közöttük. A legutóbbi 
időben szerelmes lett egy leányba, 
ki teljes mértékben viszonozta érzel­
meit. Már az eljegyzés határnapját 
is kitűzték. Boldogságuk azonban 
nem volt teljes, mert egyszerre csak 
megjelent a láthatáron a leány egyik 
régi kikosarazott kérője, ki azóta 
folytonosan azon mesterkedett, hogy 
miként zavarja meg boldogságukat. 
Sőt egy ízben többek előtt olyan 
kijelentést tett, hogy majd meglát­
ják, elteszi ő Kosztint láb alól úgy, 
hogy nem fogja azt megtudni senki
sem. ......

Ennek alapjan a vizsgalolnro- 
ság szigorú nyomozást rendelt el ez 
ügyben. Bekérte lsoó dr. és. Láng 
törvényszéki orvosok szakvélemé­
nyét, kik ma délután exhumálták 
és boncolták fel Kosztin hulláját.

A törvényszéki orvosok véle­
ménye oda iránytű, hogy a gége­
csont bár át van vágva, a hullán a 
külorőszaknak semmi nyoma. Ké­
kes foltok vannak ugyan rajta, de 
azok lehetnek a rendes hullafol­
tok is. „ ,

A vizsgálóbiróság a csendorseg 
utján erélyesen folytattatja a vizs­
gálatot és a nyomozást.

Színház.
Műsor.

Vasárnap. D. u. -Dunámul apó és fia 
iitatása-, operette. (Bérletszünet.) Este .Déryné 
ifiasnzony", színjáték. (Kisbériét.)

Hétfő. „Déryné ifjasszony”, színjáték.. 
(C. bértől.)

Kedd. „Falusiak“, vígjáték. (A bérlet.)
Szerda. „Szép Ilonka”, daljáték. (B bérlet.)
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Déryné ifjasszony,
(Színjáték 3 felvonásban. Irta Herozeg Ferenc. 
Előszűr került színre a debreceni színházban 

február 33-án.)
Hevczeg Ferenc legtermékenyebb, leg­

népszerűbb legkiválóbb színműíróink egyike. 
Alig néhány ad magával biztosítja a magyar 
szindarabirásimk azt a színvonalat, amelyen 
— hála a gondviselésnek — a mi drárna- 
irésünk áll. Kivaló irodalmi kvalitásain kívül 
eddigi alkotásait azok a ui'uuuluius színpadi 
készségek jellemezték, amelyeket nem lehet 
elsajátítani, amelyek csak veleszületett mű­
vészi érzékének tulajdoníthatók. A Dolovai | 
nábob leanya, az Oeskay brigadéros, a 
klasszikus értékű Bizanz, mind szerzőjük 
óriási színpadi teknikájáról tettek fényes 
tanúbizonyságot, nem szelva vigjátékairól, 
melyek közt a Három testőr szerintünk 
irodalmi szempontokból is a legkiválóbb 
magyar vígjátékok egyike s egy sorban erá­
ütendő többi irodalomtörténeti jelentőségű 
vigjátékainkkal.

A Déryné ifjasszony, ez a loholetszerüen 
finom jelenetekből mesteri módon megalko­
tott színjáték leknikai szempontokból, egy 
egesz estét betöltő színdarabra nem egészen 
elégséges mese-anyagot, ölei fel. Dérynének 
a régi sziuósznemzedék egyik legkiválóbb 
művésznőjének egy kis szerelmi epizódja 
képezi a darab tárgyát és pedig Déryné, 
lapunk tegnapi tárcarovatábau közölt, hiteles 
riapló-feljegyzései alapján.

Az első felvonás Thureezky (zvvkossy 
Vilmos) tublabiró otthonába:■ játszódik le. 
Megjelenik itt gróf Szepessy Tódor a história 
szerint gróf Csaky Tivadar (Ternvey Lajos) 
amolyan régi szinészmecenas s ráakarja be­
szólni a szives házigazdát, hogy az altala 
pártfogolt nőmet szülészeket engedje játszani 
a városban s ne a „bárdolatlaii“ magyar szí­
nészeket, akiknek művészete egyáltalán nem 
áll a kor színvonalán. És tényleg mikor 
megjelennek a magyar színészet nagy his- 
triói, nagyon kedvezőtlen fogadtatásban 
részesülnek, be se eresztik őkel, inig a 
német igazgatót el halmozzák kegyeikkel a 
háziak.

Déryné (Szabó Irma) a magyar színé­
szek primadonnája azonban megtudja, hogy 
odabenn van a taisasagban Gróf Szepessy, 
aki neki egy fürdőn udvarolt a nyáron. Ki­
hivatja s megnyeri a magyar színészet tá­
mogatásához. Szerződtetik is Kassára az 
egész társulatot, de Szentpótery Zsigmond 
(Szakács Andor) nincs megelégedve az ál­
lapotokkal még se, meri féltékeny Déry­
nére. Féltékenysége nem alaptalan, muri az 
intendánssá lett Szepessy gróf tényleg őrül­
ten szerelmes Dérynébe. De hiába, mert a 
viszonv csak ideális. Ezt azonban a város­
ban nem hiszik el és sokat pletykáinak Dé­
ryné erényeiről. Szepessy elégtételt akar 
adni a rágalmakért Dérynének, akit meg­
látogat a gróf felesége (Lukács Juliska). El­
hozza a kis fiát is s előadja, hogy féltékeny 
Dérynére, de az a babonája van, hogy ha 
Déryné elfogadja tőle azt a menyasszonyi 
ruhát, a miben az mával megosküdött, akkor 
nem lesz boldogtalan az urával. Dérynét 
a zokogásig meghatja Szepesy grófné val­
lomása s bár szereti Szcpesyt, elhatározza, 
hogy elhagyja Kassát s elmegy Erdélybe 
„szinjátszani“. Az utolsó felvonásban Gróf 
Szepessy zsandárokkal keresteti Dérynét, 
hogy kényszerítse őt az egész társulattal 
visszamenni Kassára. De Déryné nem enged 
a felhívásnak, hanem e helyett elszaval neki 
egy ábrándos, Cleóról szóló verset. Lavotta 
gyönyörű kesergőjének mélabus akkordjai 
mellett a színészek, — köztük Déryné — 
elindulnak további vándorútokra és nem 
Kassára. Ezen a mosón derűs epizódként 
húzódik végig Szentpétery Zsuzsika sze­
relme a fiatal Szentpótery vei.

Mint látható: ez a mese nem alkalmas 
arra, hogy — bármilyen művészettel dolgoz­

tassuk is fel — egész estén keresztül foko­
zott mértékben tartsa ébren az egész közön­
ség figyelmét, amely közönség egy része 
irodalom-művészi történetek alapos ibb is­
merete és ilyen apró részletekre is kiterjedő 
szeretető nélkül való. Bizonyos szellerai- 
arisztokralaság kívántatik ahoz, hogy valaki 
a darabot, mely a magyar színészet régi 
histrióinak bohéméletét festi művészi jelleg­
zetességekkel, az úttörők korszakának alapos 
ismereti vel, a maga teljes súlyéban mér- 
íókelje.

tizinszerüség szempontjából legnagyobb 
hatása .Szí‘pansy grófné jelenetének volt,

I mely után nyiltszinen is tapsvihar tört !i.
Az előadás megközelítette a inintasze- 

rüséget. Dérynét Szabó Irma játszotta az 5 
ismert, a közönség osztatlan véleménye sze­
rint többször méltatott zseniálitásával. Vörös 
parókájában, lenge ruhájában bájos jelenség 
volt. Magasan emelkedett ki az előadás ke­
retéből Lukács Juliska, aki Szepessy gróf­
nőt játszotta s egyetlen jelenetével megérde­
melt művészi sikert aratott. Nyílt színen alig 
akart szűnni a tapsvihar Dérynével való je­
lenése után. Korhűen pompás öltözéke is 
feltűnést keltett. Szakácsáénak egyik leg­
szebb sikere fűződik tegnapi szerepéhez. 
Luby szindirektor kómika feleségét játszotta 
általános derültséget keltve a színész életet 
igen intimen jellemző alakításával. E tekin­
tetben osztozkodott volt a sikerben Békés 
Gyula, aki meg Kilónyit, a magyarokkal 
konkurráló direktort játszotta. Ternyey előkelő 
Szepessy grófja, Árkossy pompás táblabiróju 
járultak hozzá a sikerhez, melyből kivették 
részüket Ardai Ida, Vida Ilona, Szabó Gyula, 
Sarkady Vilmos, Szakács Andor, Bórczy 
Ernő stb. Kis szerepében jóizüségóvel feltűnt 
Ardai Vilma, Nagy Jóskát meg ügyes tán- 
ezáórt tapsolták meg.

Sz. Z.

* A mai előadások. Ma délután 3 
órakor mérsékelt helyárakkal színre kerül 
Offenbach remek zenéjü operettje „A Dunn­
áim npó és fia utazása. A főszerepeket Ló- 
nv at Piroska, Szakácsnő, Vida Ilona, Polgár, 
Árkossy, Buy, Sarkadi, Karacs, Szabó Gyula 
játszók. Este 7 ős fél órakor rendes hely- 
árukkal megismétli a társulat Herczeg Fe­
renc kitűnő szitijátókát „A Déryné Ifjasz- 
szonyu-t.

* Falusiak. Szigligeti klasszikus vig- 
játőka, melyet a közönség nagy tetszéssel 
fogadott, kedden ismét színre kerül, a már 
ösinert szereposztásban.

Saávay Gyula kiváló poétánk gyö­
nyörű daljátéka A szép Ilonka szintén s e- 
ropel e hét műsorán. A nagy sikert aratott 
daljáték szereplői Zilaliynő, Fóthy Frida, 
Polgár, Árkossy, Szakácsnő, Bay stb lesznek.

A Lohengrin. Wagner hatalmas alko­
tásából serényen folynak a próbák. A dalmű 
előadása iránt páratlan érdeklődés mutatko­
zik közönségünk körében, amin nem is cso­
dálkozunk. A dalmű főszereplői Zilahyné, 
Radó Anna, Szalai, Árkossy, Bay Kiss 
József.

— február 24.
(Fővárosi tudósitónktól.) A Berlin nevű 

holland gőzös szörnyű katasztrófájáról a 
következő újabb részleteket jelentik :

A Bérlin-gőzös Anglia és Holland közt 
közvetítette a forgalmat. Ez okon igen sok 
német utas használta Londonba való utazás­
hoz. A boriin—hollandi gyorsvonat, amely

Operaénekesek a hullímsirban.
A Berlin-hajó katasztrófája.
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Specialista modern újdonságokban



IM ttibrufti 24.n

délelőtt 11 órnkor indul a berlini fried richs- 
etrnsfei pályaudvarról, épp idejűben érkezik 
Hock van Hollandba, hogy utasai elemesnek 
a Berlin-gözőst, amely onnan éjjel 11 óra 
40 perckor indult Harvicbba, Angliába. A 
Londonból induló vonatok menetrendje szín­
én korrespondált a „Berlin“ indulási ide­
ével.

Aki utoljára beszélt 
a szerencaeLienül jártakkal.

Sch.lk Ferenc opera-karmes er, aki 
szintén kozr■ müködztt a német opera-társul,.t 
londoni szereplóséné', a következőképp nyi­
latkozott egy ujságir elölt.

Hétfőn érkeztem vissza Becsbe s lon- 
don—ostendei utón keresztül. Az utolsó estét 
Londonban Kmusz Félix dr.-ral töltöttem. 
Krausz énekelt még az utolsó este, azután 
pedig együtt vacsoráztunk. Nem hiszem, 
hogy Kruusz is a Berlinen lett volna, mert 
nem bin sohasem hosszabb tengeri utat 
tenni. Különben, amint értesültem a szeren­
csétlenségről, rögtön siirgönyöxtem Lipcsébe, 
ahol Ki au z tartózkodik. Minden órában 
várom a választ.

A hivatalos jelentés szerint a szeren­
csétlenül jártuk mind a karhoz tartoztak, 
ki éve Schöne kisasszonyt, aki kisebb sze­
repekben szokott fellépni. Legutóbb Erzsébe­
tet énekelie Acktó helyett, Tannbäuserben. 
A london—kuck-hollandi ut a legolcsóbb. 
Ezért használta ezt a karszemélyzet.

lit említem meg azt is, hogy a német 
opera-társulat nem anyagiak miatt hagyta 
abba hirtelen Londonban vendégszereplését. 
A vendégszereplést eredetileg négy hétre 
tervezték, majd mikor a táisulutnak nagy 
sikere volt, hat hétre hosszabbították meg. 
Le ekkor nagy nehézségek merültek fel. A 
társulat clőrangu erőit máshova szólította a 
már megkötött szerződésük. Mindenhová 
sürgönyöztek énekesekért, de sikcrielenül. 
Végül az utolsó pillanatban még Van D.ck 
is megbetegedett. A hires tenosisiánuk még 
Tristant, Tannhäusert és Siegmundot kellett 
volna énekelni. Ily viszonyok mellett be 
kellett fejezni a vendégszereplést.

Anyagi dolgokról már azért sem lehet 
szó, mert a vendégszereplés tartamára szin­
dikátus alakult 240,000 korona tőkével. A 
társulatnak azonban oly nagy sikere volt, 
hogy nem is kellett igénybe venni a tarta­
lék-alapot. A napi jövedelmük jóval felül­
múltak a kiadásukat.

Újabb hírek.
A Berlin roncsairól ma megmentettek 

két asszonyt és egy fői fiit. Eszméletlen álla­
potban szállították őket a mentőhajó fedél­
zetére és van remény rá, hogy életben ma­
radjanak. Henrik herceg ma elment a kikötő­
épület ama termébe, ahol a katasztrófa ál­
doz itainak holttestei feküsznek. A herceg 
mélyen megrendülve távozott a szomorú 
helyről.

Több helyen gyűjtés indult meg a 
Berlin menekültjeinek segélyezésére, mely 
rövidesen szép eredményt ért el.

Még mindig nem lehet megállapítani a 
katasztrófa áldozatainak számát. A mentési 
munkálatok emberfeletti eiővel foltnak, de 
a rettenetes hideg miatt rendkívül nehézsé­
gekkel járnak.

A mentési kísérletek.
A „Pohl“ nevű itteni halászgőzös ma 

partra szállította az „A Idei son“ nevű Ang­
liából Arendal fele induló orosz briggnok. 
hét főnyi megmentett legénységét. A legény­
ségét e ho 20-ára virradó ej jel mentene meg 
heves viharban a sülyedő hajóról. A halász­
ba ió u mentéskor szintén sérüléseket szen­
vedett.

A Berlin roncsain volt szeméi) ek meg-
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mentéséről a következő részleteket közük 
Az éjjel tett mentési kísérletek meghiúsu­
lása után a mentőnaszád még háromszor 
kísérelte meg megközelíteni a roncsot. A két 
első kísérlet szintén sikertelen volt. A mentő­
naszád kapitánya azonban a második kísérlet 
után kijelentette, hogy reméli, a következő 
kísérlet sikeres lesz. A hajó délután fél 2 
órakor indult el újból. Az időjárás némileg 
kedvező volt, azonban csakhamar zivatar 
és hóesés állott be, arai a láthatárt igen 
kicsinyre szorította. A Helle Vlöötslius kula- 
uzhajóu Henrik németalföldi herie ' is helyet 
foglalt. A hajó lebocsátott egy ruentőcsóna- 
kot, amelyben kalauzon foglaltak helyet. 
Néhány hiáonvaló kísérlet után sikerült a 
kötelek által a Berlin roncsa és a világító­
torony között összeköttetést létesíteni. Ezen 
az utón nemsokára a Beiiin hajótöröttéinek 
egyrésze eljutott a mólóra. Követték őket 
többen a hajótöröttek közül. Háromnegyed 
óra leforgása alatt a hajótöröttek közül már 
többen a mólón voltak. Egy vontatógőzös 
azt a hirt hozta Hock van Hollandba, hogy 
tiz személyt megmentettek. A mentési mun­
kaiatok még folynak, de az uralkodó hóvihar 
nagyon megnehezíti azokat.

A tengerparton egybegyült, lakosság 
nagy lelkesedéssel fogadta az első mentő- 
csónakot, mely azt a hirt hozta, hogy tizen­
egy személyt," többek között két asszonyt, 
megmentettek és hogy a menekülők vala­
mennyien a kalauzhajón vannak. A Berlin 
roncsain még két asszony tartózkodik. Ezek 
azonban oly fáradtak és a hideg következ- 
oly kimerültek, hogy nem mernek a kötélen 
l^bocsátkozni. Bár a meutőcsónak legénysége 
36 óra óta munkában van, mégis kísérletet 
akar tenni a két nő megmentéséie. Amidőn 
a Helle Viőtslius kahiuzhujó befutott a ki­
kötőbe és a herceg partras/.állott, a tömeg 
lelkesen éltette a herceget.

Akik megmenekültek.
A Berlin roncsain még Weenberg asz- 

szony van Berlinből cselédje, valamint The- 
ile kisasszony. Nevezettek még életben van­
nak. Remélik, hogy őket is megmentik. — 
Weenberg ur és egyik gyermeke holtak. — 
Weenberg holttesiói agnoszkálták. A Berlin 
legénységének neve Fischer, Farthing, Char­
ter, Pond és Rytzrott, ez utóbbi kettő fütő. 
Henrik herceg a huliacsainokot meglátogatta, 
ahol most 37 holttest nyugszik.

Tegnap délután a Berlin utasai közül 
sikerült 11 embert megmenteni. A katasztrófa 
nagyon megviselte őket, de mégis olyan az 
állapotuk, hogy életben maradnak. Három 
utas még a hajoronesokon maradt; ezek nem 
mertek rálépni a mentökészülékre s igy ma­
radiak vissza.

Ep elmével 
a tébolydában.

Burányi dr. kikerült a Sehwartzer 
intézetből.

(Fővárosi tudósítónktól.) Surányi 
Imre dr. ma déleiül elhagyta a 
Sehwartzer-féle elmegyógyintézetet. 
Minthogy több kiváló idegorvos 
megvizsgálta és teljes épelméjünek 
nyilvánították, a családi intrika nem 
szőhette tovább hálóját ellene és el 
kellett, hogy bocsássák az inté­
zetből.

Ma délelőtt^ kétfogatu gummi- 
rádlis állt meg a kékgolyó-utcai

Schwartzer-intézet előtt. Surányi 
egyik jóbarátja ült benne, akit a 
fiatal ügyvéd még tegnap értesített 
sorsa szerencsés fordulatáról. Meg­
írta neki, hogy ma délelőtt 10 órá­
tól szabad és kéri jöjjön el érte 
kocsin.

Úgy is történt. Surányi dr. az 
intézet várótermében már teljesen 
fölkészülve várta veneégét, akivel 
kezet szorított és jókedvűen mondta:

— No hát menjünk már innen.
Egy hírlapírónak alkalma volt 

beszélgetni Surányi Imrével. Az 
utóbbi hetek izgalmai erős nyomot 
hagytak rajta. Arca sápadt, kissé 
megnyúlt.

— Most pedig — mondta — 
hogy végre eljutottam oda, a hova 
törekedtem és ami, mondhatom, nem 
kis fáradtságomba került, hálás 
vagyok azoknak a lapoknak és köz­
tük önöknek is, akik exponálták 
magákat érdekemben. Első dolgom 
lesz, mindenesetre elmenni Buda­
pestről. A Riviérára utazom. Testem- 
lelkem belefáradt az izgalmakba és 
pár heti pihenésre töltetlen szüksé­
gem van.

Egyelőre nem tervelek semmit. 
Mit fogok tenni azok ellen, akik 
meghurcoltak, még nem tudom. 
Majd ha haza jövök, határozok.

Surányi dr. még a mai nap 
folyamán elutazik a fővárosból és 
ezzel a nagy szenzáció véget ér.

Rószaszintt számok.

Eljegyzések — házasságok.
— febr. 23.

A lezajlott farsang sikereit és eredmé­
nyeit legjobban reprodukálja az a kimutatás, 
melyet az anyakönyvi hivatal a Debrecenben 
csupán a múlt héten megkötött házasságok­
ról és eljegyzésekről összeállított.

Íme a két kimutatás:
Az anyakönyvi hivatalban az elmúlt 

héten n következő házasságokat kötötték 
meg: Dr. Grósz Pál izr. — Vidder Erzsébet 
izr., Peczeli Sándor ev. ref. — Újvári Ilona 
ev. ref., Őri Istvánná ev. ref. — Erdős Esz­
ter ev. ref., Benyhe Imre ev. ref. — 
Páskuj Ilona ev. ref., Pálfi Sándor ev. ref. 
— Boros Teréz, Nagy Sándor ev. ref. — Bőr 
Eszter ev. ref., Piroska József ev. ref. — 
Várkonyi Mária ev. ref., Kovács István ev. 
ref. — Ti ha Juliánná ev. ref., Nagy János 
ov. ref, — Dári Juliánná ev. ref., Láng Samu 
izr. — Rozeucweig Laura izr., Szemere Dá­
niel r. kath. — Csóka Zsuzsámra ev. ref., 
Színi Vince ev. ref. —- Kátzer Gizella ág. 
evang., Ballai István ov. ref. — Vógh Er­
zsébet., Molnár Péter ev. ref. — Korból! 
Róza ev. ref., Máyer Jenő ev. ref. — Jab- 
lonczay Lenke róni. kath.

Ugyanott az elmúlt héten a következők 
jegyeztették el magukat:

Tenhei Peter—Pilauer Mária, br. Wan- 
genheim Gyula—Klebesberg Valéria grófnő, 
Csikó Lajos—Asztalitok Mária, Tanusváry 
György—B. Tóth Erzsébet, Bujdosó Lajos—

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.
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Molnár Terézia, Pocsályi Gyula—Czégény 
Juliánná, Vasa István—Kiss Mária, Varga 
János— Simon Juliánná, Schneider János— 
Szatmári Erzsébettel, Szabó G\ örgy—Mogyori 
Máriával, Gasparek Ádám—Tóth Rózával, 
Zöld Sámuel—Csannk Juliánnával, Komor 
Sándor—Nagy Sárával, Dreidust Károly— 
Szabó Margittal.

A hétről.
A ,,Debreczen“ számára irta: Zóta.
Az olvadás jegyében indult meg a hót, 

melynek egy-két napján már mintha tavaszi as 
fuvalatok lengedeztek volna a délutáni nap­
sütések hatása alatt. Erősen olvadtak az 
aszfalt jégkérjgjei s olvadásnak indult, a 
korzón hamarosan megjelent, a kedvező 
alkalmat kihasználni igyekvő sétáló fiatalság 
szive is.

Egyébként a tavaszias fuvalmakon kívül 
kortes jelszavakkal volt telve a levegő, révén 
a kamarai választásoknak. Mert hát a Szávay 
Gyula mester kamarája (márhogy az ipari s 
kereskedelmi) kiürült s megtöltése céljából 
megindultak a választások. A nyomdai ipar 
erős lendületet vett, miután a gépek csak 
úgy öntötték a szavazó-lisztákat, amelyeken 
60 név a legkülömbözőbb változatban volt 
csoportosítva.

Tóth József nyugalmazott tanár, aki 
három nemzedéken keresztül tanította az 
algebrát a debrecenieknek, nem végzett 
hibavaló munkát, most már beláthatja. Nincs 
a variációnak több képlete, mint amennyi 
változatban ezt a 60 nevet variálták az ipar­
és kereskedelmi kamarai kortesek. De a 
lapszerkesztőknek együttesen nincs annyi 
hajuk szála, mint ahány ilyen szavazóliszta 
szí vés közzétételére folkórettek.

Csütörtökön azután a legmagasabb 
fokra hágott a választá i láz. Szörnyű kocsi­
kázások voltak láthatók a Komárotny-ház 
kapujáig, meg vissza. Lőfkovics Arthur 
felől akár az egész boltját ellophatták volna, 
o napon csak az alkotmányos küzdelemnek 
ólt s erősen konkurált Békés Lajossal, da­
cára, hogy az nem ékszerekkel kereskedik. 
Pedig hát nem régen dézsmálták meg a 
Lőfkovics drágaságait.

Togo a japánok hires tengernagya irá­
nyíthatta olyan megfeszített energiával a 
csuzimai ütközetet, mint Hauer Bertalan, 
a választási mozgalmakat. Hójer e napon 
semmit sem evett a felesége főttjéből. (Rosz- 
akarói azt beszélik, hogy időkimélés okából 
a Bikában ebédelt, de ez nem való.) A város­
házán meg olyan nagy volt a tolongás, 
mintha végre-valahára ingyen osztogatták 
volna ott a város tüzelőfáját.

A legérdekesebb pedig, hogy ez a nagy 
mozgalom, legalább az iparos kamarai ta­
gokra vonatkozólag hiábavaló volt, miután a 
válás .tás erre vonatkozó részét megfelleb­
bezik, meg is semmisítik.

Aminthogy ez már nem csodálatos a 
mai megsemmisítési korszakban, amikor a 
hatvan-utcai városatya választásokat is meg­
semmisítették. Újra fogunk tehát választani 
ebben a kerületben s ha a közigazgatási 
bíróság meg nein gondolja magát, miután 
Márk Endre végleg a fulebbezési pályára 
adta magát s e téren világrekordot akar 
elérni a saját maga esetleges választását is 
megfellebbezendő, ki tudja, mikor menoke-

dünk meg a választási mozgalmaktól. Épen 
ez/rí, n legközelebbi hatvan-utcai választásra 
ügyelnünk kell ugyancsak s a választási 
elnököknek ós jegyzőknek figyelmébe ajánl- 
tatik, hogy még azt is észrevegyék s jegy­
zetet vezessenek róla, ha valamelyik választó 
elfelejtette volna a körmét kitisztítani.

Mert. hát mm mi «am látható előre a 
mai világban.

Hírek.
A „Debreozeu“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany Jánoe-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Ünnepély a gazdasági 
akadémiában.

Kerpely igazgató ünneplése.
— február 23.

(Saját tudósítónktól.) Abban a múlt óv 
nyarán megindult mozgalomban, amely a 
gazdasági tanintézetnek akadémiai rangra 
emelését célozta — vozórszerepet vitt Kerpely 
Kálmán, a debreceni gazdasági tanintézet 
érdemes igazgatója. Azóta c mozgalom teljes 
diadalt aratott és ezek a tanintézetek, — igy 
a debreceni is, — akadémiákká fejlesztettek.

Most ünnepük az elért sikerekért Kerpely 
igazgatót, ki szóval és tettel hosszú időn 
keresztül odaadóan munkálkodott a mozgalom 
eredményessége érdekében.

A tegnap folyamán az összes magyar- 
országi gnzd. akad. tanári kar küldöttsége 
Dcbreczenbe érkezett Kerpely ünneplésére.

A szorosan vett ünnepi s holnap fog 
végbemenni kitint a Pallagon, hol a küldött­
ség egy rendkívüli szép diszalbumot fog 
átnyújtani Kerpelynek hálája és tisztelete 
jeléül.

Délben ugyancsak a Pallagon a vendé­
gek tiszteletére a tanári étkezdében bankett 
lesz, mely után a küldő t,ség tagjai meg­
tekintik a város nevezetességeit és úgy lehet 
még az esteli vonatokkal visszautaznak.

Az ünneplésből az ifjúság is kiveszi a 
maga részét. Az ifjúság nevében is egy kül­
döttség fog tisztelegni az igazgatónál. E 
küldöttség tagjai: Palanátsky György ifjúsági 
elnök, Kaeowszky alelnök. Csonyus Andor, 
Láncz Károly és Lestyán Ernő.

Ez a szerény keretekben mozgó, do 
bizonyára lelkes ünnepeltotés programmja, 
melyet Kerpely igazgató munkásságával két­
ségtelenül kiérdemelt.

— Vasárnapi isler itiszteletek. Ma
vasárnap a ref. templomokban az istentisz­
teletek sorrendje a következő: a Nagytem­
plomban prédikálni fog Szabó Zoltán segéd- 
lelkész, a Kistomploinban Jánosi Zoltán lel­
kész, a Kossuth-utezni templomban Szele 
György lelkész, az Ispotály-templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a Csapókért ben Ko­
vács János népiskolai felügyelő, a Homok- 
kertben Miszti Mihály főiskolai senior. •— A 
rém. katb. templomban az isteni tiszteletek 
a következő sorrendben tartatnak: Reggel 6 
órakor misézik Barabás György, 7 órakor 
Nyári Ignácz, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgyinnasiumi ifjúság részére, 9 óra­
kor a nagymisét Gróh Feroncz prépost, plé­
bános végzi segédlettel, után na Barabás 
György prédikál, háromnegyed 11 órakor 
Svetits-zárda es az elemi iskolák növendé­
kei jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső helyettes iskolaigazgató mond, fél 12 
órakor Szalai József tanár misézik. Délután 
fél 3 órakor Nyári Ignácz keresztény taní­
tást tart, 3 órakor keresztül, utána rózsafü-

zór. — Az ágost. hi tv. evang. templomban 
vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Hudák János s.-lolkész végzi.

— A főispán ■ polgármester fel­
épültek. Emlőt ettük, hogy Wcszprótny Zol­
tán főispán több napig beteg volt s hogy 
Kovács József gyöngélkedő állapota miatt
g?: hitén távol tor Lattá mugát hivat akitől. .Mast..
örömmel jelenthetjük, hogy úgy Weszprémy 
Zoltán főispán, mint Kovács József polgár- 
mester betegségükből felépültek. Weszprémy 
Zoltán főispán tegnap már kint járt a vá­
rosban, Kovács József polgármester pedig 
hivatalában szorgosaa végezte hivatalos 
teendőit.

— A Csokonaikor ülése. A Cso­
konaikor nagyon érdekes felolvasó 
ülést fog tartani a városháza nagy­
termében e hó 27-én. szerdán d. u.
5 órakor. A felolvasáson közre fog 
működni Dóczy József is, a hírne­
ves dalköltő, városunk szülötte, aki 
is gyönyörű magyar nótáival annyi 
dicsőséget hozott már Debreczon- 
nek. És hallani fogjuk Baikányiné 
Bődy Ella úrasszonyt, akinek mű­
vészi előadása, gyönyörű hangja bi­
zonyára nagy vonzerő lesz. Bay 
László színtársulatunk szép hangú 
baritonistája is közreműködik az 
érdekes ülésen, melynek műsora igy 
szól: 1. Költemények. Irta Oláh Gá- 
hTír, a Csokonaikor tagja; előadja: 
Szakács Andor, a városi színtársu­
lat Uagj a. 2. Hogy születik a nóta? 
Irta és felolvassa: Dóczy József, a 
Csokonaikor és az Arany János- 
társaság tagja. A szövegben előfor­
duló dalszerzemény eket énekli: Bal- 
kányiné Bődy Ella úrnő és Bay 
László, a városi színtársulat tagja; 
az énekszámokat Magyari Imre ze­
nekara kiséri. Tagok és hozzátarto­
zóik belépti dijat nem fizetnek. Nem 
tagnak a belépti dij 1 korona. Deák­
jegy 20 fillér. Jegyet válthatni Tóth 
Béla köri pénztáros gyógyszertárá­
ban és este a pénztárnál.

— Katonai felülvizsgál at. E hó 26-án, 
kedden délelőtt katonai felülvizsgálat lesz a 
Pavilion-laktanyában, amelyen 11 hadköte­
lest állítanak mérték alá s cszy apát kereset- 
képtelensége igazolása céljából.

— Az idei hadgyakorlatok. A nyá­
ron augu-ztus és szeptember hó folyamán is­
mét megtartják Magyarországon azokat a 
nagyobbszabásu hadtest gyakorlatokat, ame­
lyek tavaly a hiányos létszám miatt elma­
radlak. Ezeknek a gyakorlatoknak nemcsak 
a csapatok gyakorlására, hanem kül nősen a 
törzstisztek, cs ipa parancsnokok, lábo1 nokok 
és vezérkari tisztek gyakorlati kiképzésére a 
csapatvezetésben, a rendel tűzésben és a pa- 
ranosadás technikájában van jel-n'ősógük és 
hasznuk. A gyakorlatok a d mdárok kereté­
ben kezdődnek, m jd a hadosztályokvan, 
végül a hadtestben fejeződnek be. Lesznek 
nagv menetelések, ütközetpróbák, különböző 
terepen stb. A gyakorlatok ez idén későbben 
kezdődnek, mint máskor, mert az ujunckikép- 
zés a késői sorozás folytán tovább tart.

— Aszfalt, a Szent- Anna-utcá-
ban. Hirt adtunk már arról a moz­
galomról, mely abban az irányban 
indult meg, hogy a Szent-Anna- 
utca aszfalt-járdát kapjon. Ezirány- 

' ban az aláírások szépen gyűlnek s

Zöliy Mní, Eilíssi Emm, Magi liolf és Pető Imre mpm
—~—--_z-r:nagys7ahásLi elite hangversenye.^ -

kedden, -1907. évi március hó 5 én, 
este 8 órakor az ,,Arany-Bika“ 
dísztermében. Jegyek kaphatók: 
Csáthy F. könyvkereskedésében.

Dl . A
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DEBRECZEN,
>• Piacz-utcza 83-ik szóm alatt

kaphatók mindenféle gaz-dasStgi gépek, legújabb rend­
szerű páros és párái lan sorú

•vetög épel-c
legjobb minőségben, jótállás mellett, következő árakon: 
14 sorú ára 380 korona I 13 som ára 320 korona 
16 „ „410 „ 15 „ . 340 „
18 ” 430 „ I 17 * . 860 „

v*

ihuí ieoruar á».

a szent-anna-utcai lakosok már e 
héten beadják erre vonatkozó kérel­
müket a városi tanácshoz.

— Az uj íijógyszertárért folyamo­
dók száma újból szaporodott egy gyei. Mun­
de! József volt debreceni, jelenleg budapesti 
lakos folyamodott gyógyiári engedélyért, a 
Mlklós-utüában ótr.jtván patikát létesítem:

— Az iparkamarai választásokra
vonatkozó tudósításokba nyomdahiba csú­
szott be. Rendes taggá nem Karay János, 
hanem Váray János választatott meg. — Itt 
említjük meg, hogy Báthori József lomon- | 
dóit tagságúról s nem is reflektált a megvá- I 
Iásatására. Ezért nem jelöltek egyik lisztén j 
som. ;

— Á miniszter jutalma, rlebre- j 
ceni R megyei cselédeknek. A föld- :
mivelésügyi miniszter értesítette ! 
Wcszprémy Zoltán főispánt, hogy | 
erre az évre a jutalmazásra felter- i 
jesztett gazdasági cselédek között 1 
100—100 korona jutalmat ad ki tűn- j 
tété síi 1 : Fe remizik József püspökin- ! 
dán.yi, Tóth Sándor b.-uj városi. Váry ( 
József h.-szoboszlói, továbbá Újvári | 
Mihály, Szabó Mihály debreceni gaz- ! 
dasági cselédeknek, a kik egyben \ 
kitüntető oklevelet is kapnak.

Kereskedő’* felolvasása. Az O. I
M. K. E. ma, vasárnap délután öt órakor a 
kereskedőtársulat dísztermében tartja soro­
zatos előadását, melyen Rácz Lajos dr. ka­
marai fogalmazó ur közbejött betegsége 
miatt Gaszncr Géza titkár ur, a kereskede­
lem és mezőgazdaság társadalmi érvényesü­
léséről olvas fel.

— Buciuvacsora. Az államási kis ét­
teremben tegnap este u debreczeni m. á. v. 
műhely tisztikai'a meleg szeretettel búcsúz­
tatta el Nagy Sándor művezetőt, kit az Ál­
lamvasutak igazgatósága tűzoltó parancsnok­
nak nevezett ki Fiúméba. Érdemekben gaz­
dag munkásságot jutalmazott az igazgatóság 
ezen kinevezéssel, mert választása olyan 
képzelt és tapasztalt férfiúra esett, aki mól- 
t in hivatott arra, hogy n múltak tapaszta­
latain okulva minden tekintetben kifogásta­
lan tűzbiztonságot teremtsen fontos hivatá­
sában. Kartársainak és nagyszámú jó isme­
rőseinek őszinte jó kívánságai kisérik a 
távozót.

A kompét enezia fa kiadása.
Minthogy az mlőmestm jelentés sze­
rint a fakompetenczia, illetve az e 
ezimen még kiadandó mintegy 900 
öl fának a helyszínén, t. i. a Hón­
kon 14 koronájával való kiszolgál- ! 
tatása a város közönségére nem elő­
nyös s a szóban levő famennyiség 
pár hót alatt a város guti fa raktá­
rába beszállítható, a fakompetenczia, 
illetve a még kiadatlan 900 öl fát a 
faraktárból fogják kiszolgáltatni és 
pedig akként, hogy az erre vonat 
kozó utalványok márczius hó 15-ig 
adatnak ki úgy. hogy a fát már­
czius hó 31-ik napjáig el kell hor­
dáink

Népesedés. Dobreczen város terüle­
tén az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint, 
a múlt héten 51 születés és 37 halálozás 
történt. Így természetes szaporodás 14.

— A belügyminiszter b* a lapkol- 
porläzs. Négy váradról jelentik : Nemrégiben

zuglap indult meg Nagyváradon, mely a 
koalícióhoz tartozó előkelőségeket képtelen 
rágalmakkal illette és botránycikkeivel ,a 
város békéjét megzavarta. Rimler polgár- 
mester megvonta a lap kolportázsát es hatá­
rozatát a belügyminiszterhez mogfelebbezte. 
Gerő rendőrkapitány azonban nem hajtotta 
végre a polgármester határozatát. A polgár- 
mester e*éHr 6sa4é6t4ott gr-ufJidmsay. 
Gyula belügyminiszternek, aki ma érkezett 
leiratában a polgármester határozatát, a 
felebbezés elutasításával, jóváhagyta és a 
rendőrkapitány magyarázatával szemben 
kijelenti, hogy a kolportázs-jog megvonása 
azt jelenti, hogy a lap nyilvános helyen és 
házakhoz hordva nem árusítható és megren­
delőknek sem szállítható, csupán a könyvbe 
jegyzett előfizetőknek küldhető meg. A zug- 
Jap ellen egy hónap alatt 42 sajtópert inni- 
toltak. ■

— A kincstár érdekének védelme.
Merültek föl egyes esetek, amikor a kincs­
tári lótartó gazdák egy szép napon beadták 
a kulcsot, tönkre mentek s a kincstár lovai 
is odavesztek. A honvédelmi miniszter most 
rendeletet bocsátott ki az összes törvényha­
tóságok alispánjaihoz s ennek alapján a vár- | 
megye alispánja az összes elülj áróságokhoz 
körrendeletét intézett, melyben fölhívja figyel­
müket. a miniszter rendeletére s kötelessé­
gükké teszi, hogy ha valamelyik kincstári 
lótartó gazdánál vagyoni romlást észlelnének, 
ezt tartoznak bejelenteni.

— Milyen lesz március ? Március 
hón p igen változatos lesz Meteor szerint.
A hótömegek gyors olvadása sok bajt fog 
okozni a folyómenti városoknak és közsé­
geknek. A hónap eleje csapadékosnak Ígér­
kezik, enyhébb jeléggel, 18-ika körül hideg, 
szeles s » hó rége újból hideg lesz, ami 
áthúzódik áprilisba is. Szóval, húrom, nehe­
zen fog kitavaszodni.

— A hidegtől megdermedt. A nyir- 
egyházHvidcki kisvasutak egyik vonatán 
utazók, tegnap reggel a Sóstó közelében 
a vágányokon fekve találtak (gy munkás- 
külseju embert. A vonatvezető még ideje­
korán megállította a kocsit és a hidegtől 
megdermedt embert felvette. Hosszú élesztési 
kísérlet után v gre magához tért m. ember, 
de a körüláilók faggatására sem akarta meg­
mondani nevét, sem azt, hogy hogyan került 
a vágányokra. Mikor a vonat, a piactérre 
ért, az ismeretlen hirtelen kinyitotta » kocsi 
ajtaját és leugrott róla Azután íirületes 
beásnak eredt.

Berger József váltóhamisí­
tása.;. Rerger József kubai fakeres­
kedő váltóhamisításainak összege és 
mennyisége úgy látszik, minden kép­
zeletet felülmúl. Mtt ismét hét felje­
lentés érkezett ellene a debreczeni 
ügyészséghez. Az egyik feljelentés 
Csathre Balázs, kinek nevére 600 ko­
ronás, a másik Hartha László, aki­
nek nevére 300 koronás váltókat ha­
misított. Mindkét feljelentő kubai 
lakos. Annyi bizonyos, hogy ha igy 
halad az ügy, nem igen marad Ká­
bán ember, a kit Berger váltómani- 
puláczióval meg ne károsított volna.

— Ha 'áldás. Vettük a következő 
j gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le- 
I sújtó érzetével tudatjuk « felejthetetlen jó 
I férj, szerető édes jó apa, áldozatkész jó tcst- 
' vér, sógor, nagybácsi, áldott emlékű jó m- 
i kon : néhai polgár Pásztor Istvánnak folyó 
. hó 22-én. éjjel 11 órakor, életének 43-ik,

boldog házasságának 19-ik évében, hosszas 
szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Kedves halottunk földi részei folyó hó 24-én 
délután 2 órakor fognak a Ilatvan-utcza 
60-ik számú házunktól, a ref. egyház szer­
tartása szerint, a nagytemplomban tartandó 
gyásszert,artás után, a Hatvan-utczai teme­
tőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisz- 
tessóíztételre rokonainkat, ismerőseinket és n 
n. ó. közönségét szomorodott szívvel meg­
hívjuk. Dobreczen, 1907. február 23. Béke 
lengjen porai felett. Nagynénje és nagy­
bátyja Jámbor Erzsébet férjével, polgár Jó na 
Istvánnal és gyermekei, Jámbor János nejé­
vel és gyermekei. Sógornői és sógorai Mol­
nár Ezzsébet férjével, polgár Kozma Péter­
rel és gyermekei, Molnár Juliánná férjével, 
polgár Vértesi Istvánnal és gyermekei, polg. 
Molnár József nejével, Branka Máriával, 
Molnár Eszter gyermekével. Bánatba merült 
neje özv. polgár Pásztor lstvánné, Molnár 
Mária. Szerető gyermekei Róza, Mariska. 
Ferike, Margitka, Bözsike és Katicza. Test­
vérei Pásztor Gyula, polgár Pásztor János 
nejével, Mike Erzsébettel és gyermekeik. A 
temetést Peley Imre temetk. intézete ren­
dezi (Bádogos-uteza 6.).

— A nyíregyházai országos vásár 
március hó 4-én fog megtartatni.

— A kisiparosok kongresszusa. A
magyar kisiparosok, mint fővárosi tudó­
sítónk jelenti, ma, e hó 24-én és 25-én 
országos kongresszust tartanak Budapesten. 
Az előkészítő bizottság meghívta az ipar­
os kereskedelemügyi kormányt és az ország 
összes kisiparos testületéit. A kongresszusnak 
egyetlen tárgya lesz és pedig az iparosok 
állásfoglalása az ipartörvóriy módosítása 
ügyében.

— Zöld Marci és Komlóssy Emma hang 
versenyéről, mely 1907 március hó 5-én, 
este 8 órakor, a" Bika-szálló nagytermében 
tartat!k meg, már adtunk hirt. Kiegészítésül 
megjegyezzük, hogy a bájos Komlóssy Emma, 
a népszínház primadonnája igen örömest jön 
el hozzánk, a mit igen hatásos müsorszúmai- 
vnl fog bebizonyítani. — Zöldy Marci, uz egy­
kori főhadnagy, a művészet terén nemcsak 
babért és dicsőséget szerez, hanem aranyakat 
is (Mert hát ahova jön, mindenütt szenzá­
ciósán fogadják és zsúfolt házukat csinál.) 
Legutóbb Szolnokon volt a kiváló művész, 
ahol valósaggal ünnepelték. Hisz nem is 
csoda, mert úgy, mint Zöldy, ma már mugyuv 
nótát nem játszanak. Zöldy úgyszólván, a 
legutolsó magyar lantos, mert ő tényleg a 

■ nótát elszavaljn, elbeszéli és az eredetiségé­
ből ki nein vetkőztetve, belénk suggeráJja 
saját érzéseit. A hatást Pető Imre zongora- 
művészete mindenesetre emelni fogja. 
Jegyek ezen elite hangversenyre a következő 
helyárak mellett kaphatók: Páholy 20 kor..

' I. rendű ülőhely 6 korona. 11. rendű ülőhely 
4 korona, és III. rendű ülőhely 3 kor., álló­
hely 2 korona Csáthy Ferenc könyvkeroske 

j désében.
Megtámadott úrnő. Mai lapunk­

ban részletesen bcszámoliunk áriéi, hogy 
Heiezeg János tanítónak a feleségét tegnap 

, este útközben egy Juhász Antal nevű csa­
vargó megtámadta. Juhászt ma a rendőrség­
től átszállították az ügyészség fogházába.

Ha valami, úgy a csukamájolaj az, 
mi támogatást érdemel, mert előnyei szembe 

i ötlök. Kellemes az ize. szaga nincs és emészt­
hetősége kiválóan jó. — Üvegje 2 korona a 
gyógyszertárakban, vagy a készítő Zoltán 
Béla gyógyszertárában, Budapest. V.. Szabad- 

! ságtór.
— Zftnder-fóle gyógyintézetemben

i e hó 4-ike, hétfőtől kezdve, az órás beosz- 
j fását megváltoztattam. A női órák délután 
I 3 4-ig, férfi órák délelőtt 12—1-ig és dél-



iífeSi&i'••'—v'A "^í'-v : 
*V, Y-
í ff,*,".V1.-v orW

agaggm

'v * >i y

v^r ‘WrVx^í

g-
mi,
en
sül
iá,
ön
ai-
■y-
ak
:ai
tá­
ti.)
iSZ,.

is 
yur 
, a 
; a 
pé- 
iljii 
ra-

ező 
or­
iel v 
Hó­
iké

nk-
Og.Y
nap
es«-
3Cg-

az, 
ibe- 
iszl- 
ia a 
■lián 
had

ben
losz-
után
dél-

cnd-

Ol . óh

1907 február 24.

után 6—7-ig, gyermek óra délután 4—ó-ig. 
Többek kérdezösködóse folytán szükségesnek 
látom itt közölni, hogy hosszabb időre tör­
ténő előfizetés esetén (félév, egy év) az árak 
lényegesen kisebbek a rendes dijjaknál. — 
Tisztelettel Dr. Szász Adolf orvos.

— Halálozások. Az állami anyakönyvi 
hivatalnál tegnap a kővetkező haláleseteket 
jelentették be: Kiss Mihály ev. ref. 67 eves, ; 
Mészáros Péter ev. ref. 12 éves, Pásztor 1 
Zsigmond ev. ref. 42 éves.

x Az olvasó közönség figyelmébe. 
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészetét 1 
Piac-utca 31., a városházzal szemben ; ahol 1 
igen csinos munkák készülnek.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, hajtük ! 
szappanok a legnagyobb választókban, igen 1 
olcsón MENTZE HENRIK újdonságok áru- ] 
házában kaphatók, Kossut.h-utca 4-ik szám 
alatt.

x Magyar gyártmányú férfi czipők csakis 
a legjóbb minőségben ajánl BÉKÉS LAJOS 
úri divatüzlete.

x Budapestre helyezi át üzletét Komá­
romi M. müliangszerkészi tő Felkérém a t. 
zenekedvelő közönséget, hogy üzletemet Piac­
utca 63 szám alatt megtekinteni szíveskedjék. 
Mindkét üzlethelyiség kiadó.

x Mai lapunk összes számaihoz Mihály 
Símmel általánosan ismert papirkereskedő és 
műnyoradatulajdonos egy körlevelét mellé- 
keljük, melyet olvasóink figyelmébe ajánlunk.

x A „Salvátor sör“ a sörök királya 
megérkezett. Van szerencsénk a n. é. kö­
zönség becses tudomására hozni, hogy a 
„Salvátor sör“ a sörök királya, mely min­
denkor csak a tavasz kezdetén kapható iolyo 
óv március 1-én az „Arany Bika szálloda 
összes termeiben kimérés alá kerül. Midőn 
ezt a n. é. közönség becses tudomására 
hozzuk, kérjük szives látogatásukat s ajánl­
juk magunkat. Kívűit> tisztelettel Németh 
András és Társa.

x A természet óriási szolgálatokat 
tesz uz emberiségnek, amennyiben oly sok be- 
tépség ellen szolgáltatja a segitöszereket. I'.gx ike 
a tenger által nyújtott legjobb szereknek a 
csukamájolaj, melynek hátránya azonban az, 
hoifv uagvon visszatetsző ize van. A „Scott- 
féie Emui sió“ formájában azonban a ^ csuka- 
máj olaj is jó izii és könnyen emészthető, akár ! 
csak a tejfel; a csukamájolaj összes gyogyertyu i 
tulajdonságai a „Scott-félc Kmulsió"-bannem­
csak, hogv megvannak, liánom még sokkal ha­
tásosabbak is. Egy házban sem szabad Ina ; 
nyoznia a „Seott-féle Emn1si6u-nak. kapható , 
a gyógyszert Arakban.

x Valódi francin és amerikai vummi : 
kiilőnlegességek legnagyobb választékban 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvost ran- , 
szertárában, Debrcczcnbcn, Piac-utca 1-, 
Stenczinger-hiíz.

x Nincs fa Debrecenben, de van
jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt koz- 
tvü ós harisnyák a Nyakkendő király uri- 
divat üzletében a főposta tooltoll, ahol tul- 
hnlmozDtt raktár miatt ezen cikkek leszállí­
tott árban kaphatók

x Álarcos bál a „Korona“-ban már­
cius 3-áu.

x Könyvelöuöt, aki a gépírásban is 
jártas, rendes havi fizetésre felvesz a szín­
házi iroda.

x A tavasai uj tánctiuifolyam már- 
„iiis 5-én veszi kezdetét a Koronában. Tisz­
telettel Sehnff János tánc-tanító.

x Eljegyzési jegyekben, elegáns 
újdonságok érkeztek Mihály Sámuel papír- 
kereskedésében és miinyoindájában.

Mulatságok.
Kefegyari munkások táncmulat 

•ága. A debreceni Stern József és Testvére 
r. t. kefegyár munkásai tegnap minden te- 
k ntotben sikerült mulatságot tartottak a 
„Bika szálloda1- tánctermében. — A táncot 
élvoBctes hangverseny előzte meg. A vegye­
sen férfink és nőkből alakult dalárda a 
Kőkert Gusztáv karmester által betanított 
énekszámokat általános tetszést arató tökéle­
tességgel adta elő.

A mulatságon jelen voltak:
Asszonyok: Kiss Sándorné, Hovehiiug 

Vilmosnó, Szűcs Jánosnó, Lúkodi Jánosné, 
Farkas Bálintné, Nemes Lajosné, Szabó 
Andrásné, Deli Istvánné, Bella .lánosné, 
Lókodi Istvánné, Kiss Andrásné, Nagy Im- 
rénó, Téglás! Andrásné, Kozma Jánosné, 
Szántó Győzőné, Hajdú Imróné, Biró Bá­
lintné, Harangi Istvánné, Szabó Lászlóné, 
Nagy Lajosné. Takács N.-né, Labanc Já­
nosáé, Takács Józsefné. Zempléni Lajosné. 
Pike Sándorné, ifj. Pettermann Istvánné, 
Horváth Lajosné, Nagy Sándorné, Iván Sán- 
dornó, Porcsin Jánosné, Kántor Györgyné, 
Kovács Józsefné, Kaszás Jánosnó, Varga 
Imrénó, Nemes Sándorné, Szűcs Andrásné, 
Tóth Péternó, Szőllősi Uáborné, Szabó Mi- 
hályné, özv. Tóth Józsefné, Vári Iinréné, 
Karikás Gáborné, Tóth Mihályné, Kozma 
Andrásné, Molnár Jánosné, Kenézi Andrásné, 
Szabó Józsefné, Kállay Istvánné. Ráez And­
rásné, Töviski Jánosné, Bajdó Sándorné, 
Suba Andrásné, Nagy Lajosné,Kiss Albortné, 
Szilágyi Jánosnó, Vass Mihályné, Takács 
Józsefné, Vasvári Jánosné, Balogh Ferencné, 
özv. Szabó Mártonné, Oséki Istvánné, Job­
bágy Ferencné, Miskolczi Mihályné, Szől- 
lősy Istvánná, Kerékgyártó Andrásné. Guru 
Györgyné, Tóth Gáborné, Farkas V ilmosné, 
id. Pettermann istvánné, Tóth Istvánné, özv. 
Nagy Istvánné, Szabó Gáborné, Takáts Im- 
réuó, Piba Györgyné, Székely Lajosné, Nagy 
lrnréné, Kristóf Istvánné. Bihari Józsefné, 

Leányok: Szatmári Erzsiké, Biró
Antonia, Ráez iduska. Ujjas Juliánná, Szabó 
Zsótikn, Jóna Zsuzsámra, Harsányi Juliska, 
Molnár nővérek, 'lakács Erzsiké, Nagy 
Erzsiké, Kecskeméti Mariska, Labonc nővérek. 
Takács nővérek, Kristóf Juliska, Miskolczi 
Erzsiké, Tikó Lili, Tóth nővérek, Nagy 
Juliska, Serfőző Mariska, lakács Juliska, 
Tiltó Mariska, Székely Vilma, Nagy Esztike, 
Kristóf nővérek, Bicsari nővérek, Feltár 
Juliska, Szabó Juliska, Lévai Esztike, Bartha 
Zsuzsika, Sinai Juliska, Szűcs Rózsika, 
Lókodi Erzsiké, Farkas Margitka, Szent- 
királvi Lili, Szentkirályi Juliska, Bakó Lenke, 
Szilágyi Zsuzsika, László Juliska, Lókodi 

I Juliska, Hegedűs Erzsiké, Szilágyi Esztike,
I Neiry Esztike, Varga Esztike, Dávid Esztike, 

Tégláéi zsuzsika, Kozma Esztike, Gyenge 
Mariska, Moskovgzki Juliska, Pásti Róza, 
Több Eleika, Szendrei Esztike, Nemes Ró- 

j zsika, Kállay Mariska, Jánki .Juliska, To- 
viski Róza, Szérbenyi nővérek, Apródi Esz- 
Uku, Lukács Juliska. Szűcs Juliska, Tóth 
nővérek, Noveráth nővérek, Széli Mariska, 
Novák Juliska. Vass nővérek, Tamási Er- 

i zsike, Ivánvi Gabi, Jobbágy Erzsiké Bialkó 
Mariska. Varga Juliska, Bialkó Esztike, 
Boruzs Juliska, Tóth Mariska. Tarr nővérek. 
Kovács Rózsika. Szolnoki Esztike, Nagy 
Mariska. Nagy Esztike, Kántor Esztike, Kán­
tor Mariska. Tibit Erzsiké, Tibfl Esztike. 
Virág lrmuska, Kovács Juliska, Kaszás Ju­
liska, Nagy Juliska, Nemes Rózsika, Szűcs 
Juliska. Tóth nővérek. Komáromi Mariska. 
Sólvomi Juliska, Lukács Juliska, Szölősi 
Katiizn. Szabó nővérek, Bartha Zsuzsika, 
j'ethő Róza, Tóth Erzsiké, Vári Julisks. Vári 

; Erzsiké, Kecskés Mariska.

Éjszakai hír fc* !\.

Express tudósítás.
•) Gyermekgyilkos leány Bu­

dapestről jelentik: Mészáros Atma 
19 éves eseléd e hó 6-án a Király - 
utca 36. sz. alatti ii ízhnn. 0 hutáin 
kari tani járt. egy leánygyermeknek

adott életet. A cseléd a 
a moslékdézsába dugta, ott megr­
iasztotta és a hullát a szometeírtá- 
dáha rejtette. A gyermekgyilkos le­
ányt a rendőrség letartóztatta.

) Női zsebtolvajom. Budapestnek
újabban specialitása van, amely a rendőri 
KioniKaban es jeiemebuiHuuu vOQ*. 
ritkán fordult elő. Leányok szöverttezfrek 
egymássnl és zsebtolvajbandákat elakitatiek. 
Sokkal veszedelmesebbek ezek a férfi zseb­
tolvajoknál, mert jobban meg tudják közeh- 
teni a kiszemelt áldozatokat. Természetesen 
a szerelmi kalandoktól sem idegenkednék, de 
ezeket is csak arra használják, hogv a lépre 
menő urakat ki fosztogassák. A kifosztottak 
nagyrésze pedig hallgat és feljelentést sem 
tesz mert fél a botránytól. Ilyen módon 
működlek Karaszek Juliánná 16 éves haja­
don, rovott múltú gyári munkásnő, Lehocski 
Irén ugyancsak 16 éves, szintén gyárimun- 
kásnő és Belézsik Julis 86 éves kacér cse­
lédlány. Utóbbi csak passzív részessé volt 
a tolvnjtáreaknak é* értékesítője a lopott 
holmiknak. A rendőrség mind a hármai 
leta rtó-ztfttta.

•) Megfagyott az Utoán Tienáién-
ből Írjuk: vzv. Jokel Andrásné csieíminyi 
lakosnő egyetlen fiÁt reklamáció tolyiáh 
hazabocsútották a katonaságtól. A legény 6 
borzasztó hideg daeám hazaiudult és Zlieehöh 
u korcsmában meghált. Másnap otthagyva 
bőröndjét, a nagy hófúvásban útnak indul!. 
Három nappal később a zliechoi korcitnában 
bevetődött caicsmányi emberek elbeszéltek, 
hogy földijo még most sem tért vissza bő­
röndjéért. Ez tudva, hogy a legény még 
nem érkezeit haza, jele.ntéSt tett az elöljá­
róságnál és kutatására mentek. Hoeszti ke­
resés után a hó alatt találták meg meg 
fagyva, csak a keze látszott ki.

•) Óveftáksikkaestó Agy nők A fiW.
; rend. óvaddóksikkasztás miau leUrtóztatt*
! Sámuel Bertalan 2ti éves ügynököt. Sámuel 

kihirdetések utján egy butorszállitu céBhe/ 
irodaszolgál keresett, s 111AJV,?í?tkBK06,ka„lii« 
Kinizsi-utca 7. számú vendéglőbe rendelte 
Két ember lépre is ment a sv.élhámosnak 
Az egyik 300. n másik 200 kor. adott át ez 
mrvnöknek. Csak később tudták meg, hugi 
csaló kezébe kerültek, amikor a pénzükét az 
ügynök elsikkasztotta. Lehetséges, hogy »*- 

x nmeinek még több áldozata is van.
I Gyilkos szerető. Rencsik .Já­

nos 313 éves napszámos a budapesti 
Keinnitzer-utea 19. szum alatti Iukh- 
sún a minap összeveszett a velr
együtt élő Szarkó Anna 43 eves vv 
ceiiázmestevnővel. Az asszony nayas- 
iában ott hagyta a var-soi afozest es 
nálinkásboltba ment, aho Jeitta nw- 
,rát. Renosik annyira dühbe jött, 
hogy kést fogott és nzt ketszer az 
asszonv hátába szúrta. Az asszony 
haldoklik a Rókus-korhazban. Hen- 
csiket a rendőrség letartóztatta.

Távirat es telefon.
A király Budapesten

Budapest, február 28 Hivatálossn jé- 
lentik, hogy a király május hóban Buda­
pestié jön. U telsóge vésztvesz juliue 5'án a 
Budavárban tartandó koronázási évforduló 
ünnepségein.
Tisza és Vttrös 800,000 koronája

Budapest, február 23. A szám­
vevőszék által kifogásolt két 2UÖ,00H 
koronás tétel még mindig forongns- 
ban tartja a politikai köröket, mza
István tud vale vőligkijelentotte.tiogv 
a 2(X),0ÍX"l koronát vísszatizeti, ha 
«zen ö-szeg kiutalván.yozAsa mkin- 
tetóben speolális felméntóst nrm
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nyer. Hogy ezt az összeget mire 
költötte, arról nem hajlandó nyi­
latkozni. Valószínű, hogy a zár- 
számadási bizottság megtagadja a 
speciális föl mentést, sőt az általános 
fölmentést is csak arra való tekin­
tettel adja meg, hogy erre a kor­
mány kinevezésekor kötelezettséget 
vállalt. A kormány az ügy bizott­
sági tárgyalása előtt még egyszer 
fölszólítja Tisza István grófot, hogy 
adjon elszámolást a kétszázezer 
korona elköltéséről.

Apponyi Wekerlénél.
Budapest, február 23. Apponyi um 

Budapestre érkezeti, hol találkozott Wekér­
iével, akivel a kiegyezési kérdések leiéi 
hosszasan tanácskoztak.

A Polónyi—Lengy.l sajtópör.
Budapest, február 28. Ismeretes, 

hogy a képviselőház felfüggesztette 
Lengyel Zoltán mentelmi jogát ab­
ban a sajtópörben, melyet ellene a 
„Vádat emelek!“ cimii cikke miatt 
Polónyi Géza volt igazságügy mi­
niszter indított. Az erről szóló érte­
sítés s a pör iratai ma visszaérkez­
tek a törvényszékhez. Ennek foly­
tán Puttkay István sajtóügyi vizs­
gálóbíró még a mai napon idézést 
küld Lengyel Zoltánnak s azzal a 
jövő hót valamelyik napjára hívja 
meg kihallgatásra. Valószínű, hogy 
ez alkalommal a bizonyítás kérése 
is szóba kerül, de Lengyel a bizo­
nyítékait csak később fogja bemu­
tatni, amikor erre újabb terminust 
kap.

A „Berlin-1 katasztrófája
Budapest, február 28. Amster­

damból jelentik, hogy ma végre si­
került a zátonyra jutott,Berlin“ üsz- 
szes életben maradt utasait partrn- 
szállitani.

Elhunyt akadémikus.
Budapest, február 23. H osins/.kv Mór 

szekszárdi apátplébános, akadémiai tag, hír­
neves archeológus, a vidéki múzeumok fel­
ügyelője, három napi betegség után 51 éves 
korában meghalt. Az elhunyt jeles müveket 
irt régészeti kutatásairól. 18011-ban megírta 
három kötetben Tolnuvármcgyomonográfiáját, 
mellyel a tudományos világban méltó feltű­
nést keltett. Apponyi Sándor gróf fftud var- 
mesterrel 6 vetette meg a tolnamegyei mú­
zeum alapját, mely a vidéki múzeumok 
között a leggazdagabb. Apponyi gróf három­
ezer, Wosinszky pedig négyezer darab 
régiséget adott a múzeumnak. Több külföldi 
tanulmányutat tett és részivel! Zichy .teuft 
gróf ázsiai útjában is. Thaly Kálmán veze­
tése alatt három évvel ezelőtt egy társaság 
felkereste Rákóczi fejedelem sírját és ez al­
kalommal a nagy fejedelem koporsója fölött 
misét mondott és nagyhatású magyar szó­
noklatot tartott. Egyházi ténykedésén kivul 
mindért idejét tudományos kutatásokkal töl­
tötte. Több nyelven beszélt. — Az elhunyt 
Szekszárd város szépítése és fejlesztése körül 
nagy érdemeket szerzett. Temetése holnap 
lesz.

Újabb hajókatasztrófa
Budapest, február 23. Triesztből 

jött jelentések szerint a „Lloyd“ tár­
saság „Impeatrix“ nevűi gőzöse, mely 
január 29 ón indult el onnan Bom- 
baybv a kanadai partok közelében, 
az óriási ködben zátonyra jutott, l 
120 főnyi legénységet alkalma zó hajó 
még 20 utast is szállított. Valószínű, 
hogy valamennyien oda vesztek.

Egy-egy évi fogházra ítélt 
egyetemi hallgatók

Kolozsvár, február 23. Az itteni 
esküdtbiróság ina ítélkezett Partos 
Ervin és Sterfer Adolf egyetemi 
hallgatók sajtóperében, kik egy ko­
lozsvári lapban erkölcstelen iizel- 
mckkel vádolták a szamosujvári 
gymnásium egyik tanárát. A törvény­
szék mindkettőjüket egy-cgy évi 
fogházra, 4000—4000 korona pénz­
büntetésre, továbbá 2000 korona per­
költség megtérítésére ítélte. A sú­
lyos Ítélet nagy feltűnést keltett.

orvényszék.

Csarnok.

zadását, mielőtt tudná, hogy hitének és 
büszkeségének összeomlásában marad-e szá­
mára egyéb a roncsoknál. ■

Egyetlen egy szó sem igazságtalanságról,
árulásáról. ....

Az áldozat, estik sajnálkozását lejezi ki.
I Folyt, köv.i

§ Bűnügyi fötargyal&sok sorrendje
Ezen ti héten a következei sorrendben tar­
tatnak meg a bűnügyi ffttárgyalások. Feb­
ruár hó 25-én, hétfőn vádtanácsi ugvek. 
Ítélethirdetések és felebbviteli ügyek. Feb­
ruár hó 26, kedden főtárgyalások Hegedűs 
Mária s társa ellen, hamis lanuzás bűi tette 
ifj. Szilágyi János ellen, hatóság elleni erő­
szak büntette Deák Borbála s társa ellen, 
lopás büntette. Február hó 27-én, szerdán 
Kiss István s társa ellen, súlyos testi sértés 
büntette Menyhárt György ellen, súlyos testi 
sértés büntette Fekete Margit ellen, lopás 
büntette. Február hó 28-án, Csütörtökön 
Berki Sándor s 2 társa ellen, orgazdaság 
büntette Weisz Hermann s 6 társa ellen, 
okirat hamisításáért. Március hó 1-én, pén­
teken Varga Domokos s 7 társa ellen, testi 
sértésért K ad el ka András ellen, kirulysértés 
vétsége György Sándorné ellen, lopás bün­
tette.

j Gondnokság. Elmebetegség miatt a 
debreceni kin. törvényszék közhírré teszi, 
hogv Horváth Ida debreceni lakost elmebe­
tegség miatt gondnokság alá helyezte.

Nem kidobott pénz,
hanem határozottan gyümölcsöztető töke az, 
amit a SCOTT-fóle EMULSIO-ért kiadunk, mert 
e jó erőteljes egészség mindig többet ér a 
vászonnál. A SCOTT-fóle EMULSIO a legjobb 
norvégiai gyógycsukamáj olajat tartalmazza és 
csakis ezt a 'minőséget használják a SCOTT-félo 
EMULSIO készítésére. — A magában sajátságos 
SCOTT-féle készítési eljárás 30 éven áf gyűjtött 
tapasztalatoknak és tanulmányoknak az ered­
ménye. Ezen szer rendkívüli hatáserővel lír és 
ott, ahol betegséget gyógyítani vagy a betegség 
pusztító következményeit kell leküzdeni, gyors 
biztos sikert ér el. — A közönséges csukamáj­
olajjal megközelítőleg sem lehet oly kedvező, 
biztos eredményeket elérni, mint a SCOTT-fóle

........... EMULSIO-val.
A SCOTT-féle EMULSIO való- 

! diságának jele a .hátán nagy csuka- 
! halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 
. 75 fillér levélbőlyeg beküldése elle­
nében mintával "bórmentve szolgál:
Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára“

_______ i Budapest, IV., Váczi-utcza 34 60.
Egy eredeti üveg ára 2 korona 60 fillér.

Kapható minden gyógyszertárban.

MYILT-TÉR.
„Mi lett olcsóbb a 
drágaság jelében ?“

.ftS-yUmaiz!
Ív irlm iA nimíl.<g'/.ii

A végrendelet (itka. |
Regény. — 27 I

— Csili podjál le! — mondá Rival. — 
Neki semmi baja már.. oly annyira helyre 
állt, hogy kimehet... Csakis a L.rja van 
még fölkötve.

— Láttad őt V
Nem, csak Geitruddal beszélhettem, 

ki tudtomra adta, hogy úrnője három, négy 
nap múlva levelet fog Írni neked.

— Hogyan? . Mire való ez a lit- kiű­
zni osság ?... Mondj ei mindent egyszerre !

Nos, 6 elutazott. . . a nagynénjével.
Elutazott ?. .

- Londonba, hol egy nagy ünnepély 
alkalmából fog fellépni. Csak két hét múlva 
fog visszatérni.

Róbert első indulatrohamában röglön 
Londonba akart futni. Rival visszatartóz­
tatta.

Három nap múlva levele megérkezett 
Krisztiánjától; ez » levél telve volt büszke 
sorokkal, mely a feledhetetlen jelenetre vo­
natkozott.

— Az emlék, melyet szereiméből még 
megőriztem, kedves Róbert, nem aludt el, 
— Írja a színésznő magasztos és egyúttal 
fájdalmas gúnnyal. A nőnek, ki oly emléke­
ket őriz, mint én is, le kell, hogy csillapítsa 
szivének méltó ingerültségét, eszének fellá-

Az idei jó almaszü­
ret folytán CERES 
almaízt ol sóbbsu 

adhatjuk.
Legfinomabb és legkellemesebb üdítő ital bálokon

CERES-almaiz ‘mto, amely feltét­
lenül egészséges hatású és összehasonlíthatatlanul keile- 

mcs gyümöcsizt ad és amely

^fiatalnak és öregek, szegénynek és gazdagnak=
egyaránt ideálisan használható üdítő és egészséges ital 

Kapható minden csemegeüzletben, droguériában 
ős gyógyszertárban.

CERES-almaíz teljesen alkoholmentes és new 
I tartalmaz semminemű keveréket.

V
kik
Vendéglősük, szállodások, kávéháztulajdonosok, 
ukaOKRES-t bevezetni akarjak korjenek ajánlatot

GEORG SCHICHT A.-G
Abteilung: Nährmittelwor o .CERES“, Aussig, 

Fabrik: Ringelsbain.

Pfenapqlln
Vasas Kina-bora.

Bécsi egészségiigfi kiállítás 1906 logmags- 
sabb kitüntetés.

Erősitöszer gyöngélkedők, vérszegények és 
láhzók részére. Étvág.ygorjosztő, idegerösitő, 

vérjavitó szer. — Kiválóan jóízű.
Több mint 5000 orvosi elismerő nyilatkozata 

Kapható:

J. Serrawalló-nál
Triesz-Barcola.

A gyógszertárakban '/a lit. ti. 2 kor. 60 fill. 
1 lit. ü. 4 kor. 80 fill.
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Nászajándékok, evőeszközök, chinaezUst és majolika dísztárgyak, játékszerek,
szobrok, tükörszobrok, faldiszek, albumok, női kézitáskák, pénz- és szivar- 
tárezák, dohányzó asztalkák, írókészletek, sörös, boros, likőrös készletek,

ebédlő-, tea- és mosdókészletek csoda olcsón

a Budapesti Koronás áruházban
Debrecen, Piac-utca 7. szám. Vecsey-ház.

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára vau berendezve, egész napon át uyitva, megtekinthető VÁSÁRLÁSI KÉNYSZER NÉLKÜL. 
Vidéki megrendelésnél pontos czimet tessék közölni Szétküldés Utánvéttel történik

1T6 Tiszteletlel SCHON ZMLÁJRIKITXS-

wpM-féit Reumaszesz
r> ” fl ‘ 1 biztos s kiváló hatású

VflQV P Pl) 11116(1 a test bárminemű csu- SJ *»-i V11W6V1 m tóntalmai] u. m.
köszvény, osuz, reuma, ischiás, asthma stb. ellen. Ha­
tása némely esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
idültebb eseteknél is már egyszeri bedörzsölésnél a 

fájdalmakat teljesen megszüntette.
Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb üveg 
2 40 korona. Főraktárak Budapesten: Törők József ur gyógy­
szertárában, Király-utca 12., Andrássy-ut 26. és Dr. Egger A. 
ur gyógyszertárában, Váci-kőrut 17. szám, úgyszintén a fő­
város összes s a vidék csaknem összes gyógyszertárában, va­

lamint a készítő

WIODER GYULA gyógyszerésznél,
SATORALJA-UJHELY.

Úgyszintén Debreczenben: Tóth Béla, Mihalovita Jenő 
és örósz Nagy Ferenc gyógyszerészeknél. 82

Vidéki megrendelések pontosan tejjcBittetnek. Kairói arany- 
----- érem 1885 Londoni aranyérem 1890.

a legtökéletesebb kivitelben

kényelmes részletfizetésre
jutányos áron kaphatók:

SZÉNÁSI és KARDOS cégnél
Budapest, VII., Rákóczi-út 88 V.

Kérje nagy képes árjegyzékünket ingyen és bérmentve, 
130

X4OCvVíi»U«iKX0tít<iUW^

Csak férfiaknak

igen érdekes képeket küld
15 drh. (egy teljes sorozat) . 4 korona
10 „ „*• „ , ■ 3
5 2 r

beküldése ellenében (levélbélyegben is) 
bérmentve zári borítókban

S&Wllí

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
HITELSZÖVETKEZETE

tőrzsbetét 50 fillér,

Hexner és Társai

Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház. 
1907. január hó 1-ével kezdi meg műkö­
dését. — Minden óvtársulat 5 évre alakul. 17

mely hietenlcént avagy kta- 
vonként fizetendő. -

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentve postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 tcirzsbetétot jegyeztek, a mi évi 156,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulat tartamára.
Minden törzsbetét (50 fillér, — 26 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel, mely 

50 fillérben benfoglaltatik a kamat is, tehát külön kamat nem fizetendő.
Betétkönyvek naponta d. e. 9-12-ig, délután pedig 3-5-ig válthatók szövetkezetünk 

helyiségében.
Dr. Szőrös Dezső, Kozma László, Thieszen Arthur,

jogtanácsos. elnök. iigyv. igazgató.

DEBRECZENl LESZÁMOLÓ BANK
mint

—= DEBRECZEN Piac-u. 49. szám a Főpostával szemben, —■1: ■ 1 ^
magjainak olcsó, könnyen vűsssafissetlietö kölcsönt nyújt.

Tag lehet mindenki, aki legalább heti 40 fillér befizetésére kötelezi magát.
annyiszor 100 korona kölcsönt vehet igénybe, 

IVIIIIQ61I tag ahányszor negyven fillért hetenként befizet.
Minden 100 kor kölcsön heti 40 fillérrel visszafizethető, melyben már a kamat is bennfoglaltatik, tehát nem ke.,

külön kamatot fizetni.
Tagok lehetetnek az intézel helyiségébeu, Piac-u. 49. sz.. a főpontéval szemben, volt

Iparba 11 k palota.
AZ IGAZGATÓSÁG:

Szele György,
ev. ref. lelkész, elnök.

Ur. Spitz Lipot,
ügyvéd, jogtanácsos.

b'tirst Ödön,
nagykereskedő, álelnök

• ■*, 1 
,f: a . - ’ -

V , ■ »V « '0rvVénő“ K*'



MM
Wi

,' : f v r-.

'■ fi-XiVvf

W*< Sdwuár 34.

99^96411906. számhoz.

Földhaszonbérleti
hirdetés,

A magyai*$ vallásalap tulajdonát képező s Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegyében, Déva- 
váuya község határában fekvő Ecseg pusztának a haszonbéri és versenytárgyalási feltételekben 
művelési ágak szerint részletesen felsorolt 4125 1507(1600 kát. holdas mezőgazdasági birtokrésze 
19Q7. évi november hó 1-től 191-9: évi szeptember hó 30-ig, vagyis 11 évre es 11 hónapra terjedő 
időre az alólirott miniszteri um IX. ügyosztályában (Vadász-utcza 33.) az 1907. évi márczius hó 
20-ik napján, délelőtt 12 órakor tartandó zárt ajánlata versenytárgyalás utján fog haszonbérbe 
adatni, melyfzárt ajánlatok nyilvános felbontásánál érdeklődők jelen lehetnek.

Az egykoronás bélyeggel ellátott, lepecsételt és a kellő bánatpénz letételét igazoló pénz­
tári nyugtával felszerelt Írásbeli ajánlatok az alólirott minisztérium segédhivatalának igazgatósá­
gánál legfeljebb a versenytárgyalási nap délelőtti 10 órájáig nyújtandók be.

Az ajánlatban nem a holdanként!, hanem az egész birtokra felajánlandó évi haszonbér 

számokkal és betűkkel Írandó ki.
A verseny tárgy alá sba n résztvenni óhajtók figyelmeztetnek, hogy ajánlataik csak akkor 

tárgyaltainak, ha ezek a kiszolgáltatott ajánlati minta szerint perrendszerüleg két tanú előtteme- 
zésével aláírva magukban foglalják annak kijelentését, hogy az ajánlattevők a hirdetésben és az 
általuk is ismert feltételekben foglaltaknak magukat mindenben alávetik.

Bánatpénzül 12,000 korona vagy készpénzben, vagy biztositékképes értékpapírokban 
a^agy pedig a Pesti hazai első takarékpénztár betéti könyvecskéjében bármelyik állami (adó­
hivatali) vagy közalapitv. közp. pénztárnál teendő le és az arról szóló letéti nyugta az ajánlathoz 
csatolandó. Elkésve érkezett vagy kellőleg ki nem állított, avagy fel nem szerelt ajánlatok, vala­
mint az utóajánlatok sem fognak figyelembe vétetni. Oly egyének, kik gyámhatalom vagy gond­
nokság alatt állanak, úgyszintén a kik az uradalommal szemben hátralékos tartozásban vannak, 

vagy bármi czirnen perben állanak, a versenyből kizáratnak.
A részletes verzenytárgyalási és haszonbérleti feltételek, nemkülönben az ajánlati minták 

a minisztérium segédhivatalainak igazgatóságánál és a püspökladányi közalap, kir. gazd. fel­
ügyelőségnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők, esetleg, amíg a készlet tart. díjtalanul fognak 

érdeklődők kérelmére kiszolgáltatni.
161

Budapest. 1907 február hó 14-ón.

B vallás- és közokt. m. kir.
Minisztertől.
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Ha köszvénybeu, reumában, ischiásban 
• o# szenved, — vegyen egy üveg eoe

Dr. FLESCH féle
KÖSZVÉNY-SZESZT,
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flech E. M 
„Magyar korona“ gyógyszertárában, Győr, 
Baross-ut 24. sz. — Másfél decziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bérmentve 
—--------- utánvéttel küldjük. .

1 1 1 1 1 1 I JL JL JL JL JL JL JL JL JL JL

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Paviovits Károly
2i műépítész
Debreczen, Kossutk-utca 26. sz.

Pcáoíárfiirdri Budapesten. Nyári és téli
Uuflutfll IUIUU gyógyhely, a magyar irgal- 
masrend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvizü 
gyógyfürdő ; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszapfürdők, uszodák, török-, kő ét 
márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos- 
viz-fürdók. Ivó és belégzési kúra. 200 kényel­
mes lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak.

Prospektus ingyen és bérmentve küld 
az Igazgatóság.

A SZÉPSÉG!
Az a világon egyedül álló siker, melyet Földes 

Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jcvcl 
elért (különösen Francia- és Németországban) sok 
embert arra birt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan 
és az arc minden tisztátlansága (szeplő, máj folt, 
kiütések stb.) ellen páratlanul és csodásán ható 
szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek 
sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát 
senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő 
s épen azért, mert a titkot soha senkire sem bízza, 
hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a 
Margit Cróme mindig egyforma, annak kidolgozása 
a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és biztos. 
Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kenegetni 
és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és 
francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére 
és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű 
szepitőszer a Földes-féle Margit-Cróme, mely már 
4—5 napi használat után teljesen átalakítja az arc 
bőrét, eltüntetheti a szeplőket, májfoltokat, kiüté­
seket, bőratkát, mitesszert, arc és kózvörősséget. 
Az arc ideális szép, üde és Ifjú lesz s amellett a 
Margit-Crámc teljesen ártalmatlan.

Egy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 
fillér és Margit-pouder (fehér, rózsa és cróme szín­
ben) I korona 20 fillér. — A Földes-féle Margit* 
Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszer- 
tárában.

Főraktár Debreczenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Jósa és Júlia drougóriájában, 
L. Kovács Nándor, Mihálovies «Jenő, Muráközy 
László. Szilp.z ForAiir. Tnt.h Bála p’vóe’vszeró-

,GROOM“
benzinmotoraink ós cséplőlocomobiljaink 
0V csodákat '•ti miveinek 1 Csak mi 
adunk 3 évi jótállást. Ila Budapestre 
jön, nézze inog. Malom és villamvilági- 
tásu berendezések, szivógázmotorok, rész­
letfizetés. Árjegyzéket ingyen küld: iei

Zamborszky és Társai
szabad, önműködő motor favágó gépgyár 
b. t. Budapest, V., Vigszinház-u. 3. sz.

Csak az eredeti

PLEWAii motorok és 
ppi locomobilok
szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízha­
tóbb üzemerőt malom és gazdasági célokra. 
Tartósságuk egy emberéletre van kiszámítva. 
Fogyasztás 2—3 fillérnyi nyersolaj, ben­

zin vagy szivógáz lóerő és óránként. 
Árjegyzék és költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Czirn:

IDSTsTEIS CB-
motorspecialista

Budapest, V., Lipót-körút 15. sz.
Hírem a eiimet [ionto»an feljegyezni is megérlini.

fiitiia icwars

lÁSki V*tj"*.v ..Uonr.-iivr "4

á Liniment. Capsici comp., 
a H G i Q o ny- Pain - Expeller

pótleka
nfj mgjútink bizonyult háziszer, mely mir több 
mint 37 ev ót* )**g;ohh fájUevlmncsillapító szernek 
bizonyult kósrvenynfcl, csúznál és meghűléseknél,

btxlÖrz.iolohLóppru b.vjznilva. ..... .
Figyelmt*zU*tÓH. Silány hamisítváuyok miatt 

bevhhorlíiskor óvatosak legyünk i<s -isiik olyan üve­
get fogadjunk el. mely r Horgony" védjegy gyei 
ok » Richter ezé/jog> zóskoI ollátutt dobozba vau 
OHotu.Tgul v*. Ám lifi’i ‘.‘kiteii K sO, K 1.40és K2.~ 
és úgyszólván rnuul-m gyógyHZertárbau kapható. — 
Kóraktiti 1 iiróU iozM'f gyógy sA^iéa/nél, Budapest.
3' Rtcbler gyigncrtóra a; „Arany oroszliohoz",
~ | frig 4 b a uEitfVtbrthsti asso ő neu. 

Miit«li«imapt niófküldet*.
isAíéij i 86*3» WK5W fr :rm t*»•« traí&fí

PURUS hajregenerator
Kartschmarcff. — Nem hajfestékül
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A hajnak erecUti ifjúkori színét és fényét 
adja vissza!

KARTSCHMAROFF drogéria ^ÄT3’9..°L°

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását!
Forti László 

egyetlen 
gyártmánya.
Rendkívüli 

gyógy- és fáj­
dalomcsilla­
pító hatása 

mindennemű 
sebeknél, 
égéseknél 
dagana- i 
toknál stb.

azonnal csilla­
pítja a fájdal­
mat, oszlatja 
a daganatot 

és rögtön gyó­
gyítja a sebet, 
anélkül, hogy 
vágni kellene. 

A női 
emlő-

id» IS
biztos, tyúkszemre jó eredménynyel alkalmaz­
tatok. Ara 2 korona, kisebb 1 korona és a 
legkisebb 70 fillér. — Kapható a gyárban: 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pr.la-utcza 8. 
és a főraktárban Budapesten: TÖRÖK J. 
gyógytárában, Király-u. 12., valamint Buda­
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógytárakban. — Az eredeti dr FORTI-féle 
sobtspasz külső csomagolásán F. L. betűvel 
van lepecsételve és az itt látható védjegy és 
sajátkezű aláírással ellátva. A szer 48171—99. 
ós 50589— 904. sz. a. miniszterileg engedé­
lyeztetett. A számtalan értéktelen és ártalmas 
utánzatok arra indítottak, miszerint az utánzó 
ellen a törvényes lópésoket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járás­
bíróság 1899. június hó 30-án kelt B. XI—2. 
számú végzésével a hamisítókat a tapasz 
további készítésétől szigorúan eltiltotta és el­
ítélte. FIGYELEM ! Végül figyelmeztetem n 
t c. közönséget, hogy semmiféle más névvel 
ellátott tapaszt, som Forti K., sem Forti 
György vagy névtelent el ne fogadjanak, mert 
az mind hamisítvány, hanem csakis egyedül 
az eredeti Forti László gyártmányát. De ha 
valaki nekem hamisítványt beküld, azt juta­
lomban részesítem. — Debreczenben kapható :

BALÁZS ÖDÖN, SZILCZ FERENCZ 
gyógyszertárában.

„Vigyázni ezen 

bejegyzett 

védjegyre“
'yrS-.A
IBM

.Vigyázni ezen 

bejegyzett 

védj eg y re.“

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az
EGGER-EMULSIŐ RA,

mely szer orvosi szakvélemény alapján, hivatva van a kisdedek élet- és fejlödvsképcs- 
segót teljes mérvben helyreállítani.

------ A NÁDOR GYÓGYSZERTÁR Budapest, VI., Václ-körut 17-ik szám. ==
bárkinek küld egy ingyenes bróbát 30 fillér előzetes beküldése ellenében (csomalolás

ós portóért).
- Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona. =====

Kapható Debrecenien: Balázs Ödön, Füleky Pál, L, Kovács Nádor. Koczián Dezső, Mlhalovits Jcnó, Murakózy 
László, Radákovits Oóza, Grósz Nagy Ferenc, Sziltcz Ferenc, Sóth Béla gyógyszerészeknél. ---------------------" ,
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DEBREOZEN 1907 február 24

Akik magukat fáradtnak és
kimerültöknek érzik, akik 
idegesek és erőtlenek, azok­

nak a
Sanatogen

életkedvet és életerőt ád, 
több, mint 3000 tanár és 
orvos elsőrendű javallása. 
Kapható a gyógyszertárak­
ban és drogueriákban. Bro­
súrát ingyen és bérmentve 

küldenek :
J3A UEFt és Társa

S. W. 48. ós a vezórkópviselőség 
Brady C. Wien I.

mim FEHENCZ hé
Tekintetes

Balázsovich Sándor
gyógyszerész urnák

Sepsiszentgyörgy.
„Csuzos bántalmaknál az „INDASZESZ“ be- 

dörzsölése jó hatásúnak mutatkozott. — 
Kérem legyen szives nekem három üveg­
gel küldeni.

Kossuth Ferencz“.
Számos olőkelősógek ós orvosok ' igazolják, 

hogy a törvényesen védett székelyhavasi

gyógyfű sósborszesz
legjobb szernek bizonyult a test és izmok 
edzésére. — Üdít ós frissít. Megóvja a 
testet a hideg káros befolyásától. Másságéhoz 
(gyúró-kenő kúra) felette ajánlatos. Leghatá­
sosabb szer csúz, köszvény, rheuma, fejfájás, 
nátha, influenza, tagszaggatás és mindennemű 
meghűlésből eredő bajok ellen, A székely- 
havasi „INDASZESZ“ össze nem tévesztendő 
közönséges sósborszesz készítményekkel, me­
lyek egyszerű szcszkevorókck, holott az 
„INDASZESZ“ székelyhavasi gyógyluvekből 
előállított ós hatásában folülmulhatlan gyógyfű 
sósborszesz. Egy üveg szókelyhavasi „INDA­
SZESZ" felér 10 üveg közönséges sósbor- 

szeszszel.
Készíti: BALÁZSOVICH SÁNDOR 

szerész Sepsiszentgyörgy.
A törvényesen védett székelyhavasi „INDA­
SZESZ“ kapható 2 és 1 koronás üvegekben 
minden gyógyszertárban, valamint Debreczen- 
ben: Lindenfeld Jenő, Kontsok Géza, Parti 
Ferencz, Komlóssy Lajos, Harsányt Lajos, 
Darvas Miksa, Molnár Jenő, Ilernády Pál, 
Balogh M. J, Dávid Zoltán Jósa és Jóna, 
Mogyoróssy Győző, Fólogyházi János, Weisz 
Márton, Stanga G., Rácz Hermann, Fülöp Béla 

cégeknél. iso

gyogy-

Ki akar Budapesten

A város legszebb részében az And- 
rássy-ut és a Váci-körűt sarkán fennálló 
kávécsarnok szomszédos helyiségek ki­
bérlése által modern, nagy kávéházzá 
alakítható át. 5000-6000 ‘ forint tőke­
befektetés szükséges I K52

Cím: NEUMANN

cs. és kir. udvari szállító
TJEUVTHSVAlFt: 

Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- 
nagytenyészetek.

(Művelési terület 94 nőid.) 101 
----- - VILÁGKMTELI —~

A LEGJOBB MAGVAK kerti- és mezei veteményezúsre.
(Mühle megvel Jóságban elérhetők, de ebben felülmulhajattanok.)

A legnemesebb gyümölcs-, dísz- és sorfák
(Mühle fái többször átültetettek, jól Iskolázottak, mindenütt jól és biztosan 

gyarapodnak.)

A legszebb fenyőfélék, díszcserjék, rózsák stb.
(Mühle tttlelevül mind télállók, disz- ós kúszócserjéi, valamint rózsái a létező 

legszebb vlráguak.)
(Postacsomagok magvakkal 5 koronán felüli értékben bárhová bérbentve küldetnek.
Mühle kertészeti kézikönyvei dilettánsok számára a legjobbak, megrendelésekhez 

ingyen osnioitaínak.
Dúsan Illusztrált feárjegyzók - páratlan a maga nemében — kívánatra bárkinek 

Ingyen és bérmentve megküldetik.

László Zsigmond

állatorvosi renDelő irodája
nagy és kis állatok részére.

: Foganatosít helyben és vidéken :

Állatvizsgálatokat, védő-

ojtásokat, heréléseket. tu-

berkulinozási eljárásokat, 

állatbiztosításokat, állat

Váci-kőrút 161126.

I
állományok rendszeres 

évi felügyeletét, kosmeti-

Kitünő minőségű 
= pörkölt =

kai operatiokat.
Debrecen, Csapó-u.

mely izre, aromára és 
zamatra felülmúlhattan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és jüíikiós-utcza sarok.

p------ ..——------------
Óh., jajl Köhögés, rekedtség és elnyál- 

kásodás ellen gyors és biztos 
hatásúak.

Tüljen 1 ’

EGGER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek.

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 50 fillér.

Fő- ós szétküldés! raktár: wiBijjli
Megfojt ez az 

átkozott köhögés!!

„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körut 17.

EGQER mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

kapható: Balázs Ödön, Fiileky Pál, Steiner Manó, Kócziáu Dezsó,DebreCZenben Mitalovits Jenő, MureHjzy László, Radákovita Géza Géza, Grósz
________________[_Nagy Ferencz, Szüts Ferencz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22

„István gimalon“ részvényesek SgyilnÉÜ
A lapokban megjelent commünique szerint az 

István malom részvénytársaság tőkéjének emelését ha­
tározta el.

E részvény tulajdonosainak szives figyelmébe 
ajánljuk intézetünket úgy a részvények eladásánál, 
mint vételénél.

Megbízásokat elfogadunk az elővételi jog keresz­
tülvitelére illetőleg az uj részvény beszerzésére.

Az elővételi jog eladását és vételét a 
legelőnyösebb áron eszközöljük.

Tisztelettel: Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank

■ K . * v af -^ \ 4 "**/*#„
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MOSÓGÉP,
facsaró-, mángorló-, dagasztó- 
és vajküpülő gépek, takarék- 
tűzhelyek és konyhaedények 

raktára

SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében 

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 23.

sas-

■jSÍSr*eilW86g.>fiír,'-_.............. . -MW-i IW.
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-fólét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata van.

—■ 1 doboz 60 fillér. —
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

Hirdetmény.
A Debreczeni Első Takarékpénztár

hatvanegyedik évi rendes közgyűlését
1907. évi február hó 24-én, délelőtt ÍO órakor Debreozenben, 

a „Kereskedő Társulat“ tanácstermében tartja.
Tárgysorozat:

• , Igazgatósági jelentés és az üzleti számadások bemutatása az lt)0(i. évről, a nyere­
ség felosztása iránti javaslattal.

2. A felügyelő-bizottság jelentése.
c ... ,3- Határozás az 1. és 2. pont alatti tárgyakban, nemkülönben az igazgatóság és
lenigyelő-bizottság részére szóló felmentvény megadása tekintetében.

4. Igazgatósági javaslat 2000 darab uj részvény kibocsátása tárgyában.
5. Alapszabály módosítás.
6- Egy igazgatósági tag megválasztása.
7. Üt felügyelő-bizottsági tag megválasztása s fizetésük megállapítása.

Az igazgatóság.
mérleg és nyereség felosztási javaslatot is tartalmazó igazgatósági ts felügyelőbizottsági jelentések 1907. 

évi február hó lö-tól fogva n pénztár helyiségében — a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Alapszabályaink 26-ik §-a értelmében a közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírnak mindazon rész­

vényesek, kiknek nevei 1900. deczember 31-ig a részvénykönyvbe bevezettetik.
Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít, azonban a közgyűlésen megjelenő tag saját részvényei 

után 25 szavazatnál, meghatalmazás folytán másik 25-szavazatnál többet nem gyakorolhat, bármennyi részvényt kép­
viseljen is. (Alapsz. 29. §.) 128

Az általam leggondosabban összeállított ós 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen rmgy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Árpi • eKV kis üvegnek 45 kr. 
rAi Ct . egy nagy üvegnek 90 kr.

Vidéki megrendelések pontosan tejjesittetnek. 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

39 minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA.
gyógyszertár» és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tlsza-palota.

CU
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WWWigjgsmgSBgsmesmgsmg smagaeggH
JOHNSTON amerikai aratógépgyá.

Bácher Rudolf szál:, ekegyár & Melichár Ferenc szál), vetőgépgyár
főraktára és képviselete

RÁHMER SÁNDOR-nAl
DEBRECZEN, PiicMlm 86., (njjlrilMw) is Piacaira 43., teilt Iiiirila jíprallir litliisíg).

Ajánlja legjobbnak elismert eredeti MELICHÁR páros sorú UNIKUM-DRILL vettigépelt, szabadalmazott kikötő- 
készülékkel (láncz helyett). — Eredeti BACHER aczélekélt, eltörhetetlen aczel ekefejekkel. — Eredeti amerikai 
JOHNSTON kévekötő- és marokrakó-aratógépelt, fűkaszálóit. — Tejgazdaságok részére Lanz-féle világhírű

tejfölöző gépelt,

„KINCSEM“ elsőrendű tolóhengeres vetőgépeit, 
kukoriczaszártépő gépeitl

répavágóit, szecskavágóit, tengeri morzsoló!!, járgányait és egyéb takarmánykéezltö gépelt.
—-■ —  ... MINDEN GÉP PRÓBÁRA IS KIADATIK. r ------—

Pántom
Motorok, locomobllok, gözcséplögépek, szerszámok, olaj- és technikai czlkkek állandó raktára.

S2Hfc2raKSfB2HEHfKa!Katti
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APRÓ HIRDETÉSEK. !=
A ¥ ¥

Dija: [Q BZ<Sig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fillér. jg
% ¥ ★

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik. ¥
™1 VQ ro ra ro ra VQ Apró hirdetések előre fizetendők. dS CIS CM OS CU Qi

Inteligens fiatul izr. ember, önálló ipa­
ros, 5 év óta fenálló jó forgalmú üzlettel, 
elvenne házias barna fess leányt, megfelelő 
hozomány nyal, nem névtelen, komoly aján­
latok „Szabadgondolkodó“ jeligére. Arad fő­
posta. ______

acetelin olcsónBiczikli acetelin lámpa nagyon 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Füszerüzlet berendezés, füszertáblák, jég- 
hűtő olcsón eladó. Füvészkert-utca 14. 155

Ügyes, megbízható takarítónő, ki a
szobapadló fényezéshez (vikszoláshoz) is ért, 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 148

Rövid zongora olcsón eladó. Miklós-utca 
5. szám. Keresztépiilet.

Két ház és egy kerti lakóház eladó.
Széchenyi-utea 50. szám, Arany János-utca 
59. szám és Tóeós-kert II. járás, bt), szám 
alatti ház és pedig az utóbbi két méter magas, 
uj deszkakerítéssel körül zárolva, örökáron 
eladó. A három ház ára együtt, mintegy 
5000 korona bérjövedelemmel 00,000 korona, 
vagyis 30,000 forint, amelyből időlegesen 
10,1)00 korona, vagyis 5000 forint fizetendő, 
a többi pedig 4 óv alatt 0 százalék.^ kamat 
mellett részletekben is törleszthető. Ertekcz- 
hetni Arany János-utca 59. szám alatt. 170

CkXlOWWKMIOC^IOtlUáHXiKKKKKMKMKXKXOU^

- =DEBREOZR!V. KISTEMPLOM BAZÁR.=-

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

lillsi iái]
so 11 Linoleum 11

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap-áruháza, 
Dcbreczen, Kistcmplombazár.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gáz világítással, irodai czélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Oszt.-magy. monarchia 
Írásban és képben

1—21 diszkötcsben, uj, 
166 forint helyett csak

65 forint ►
Harmathy

könyvüzletében
Füvészkert-utca 14.

Telefon 374. 
Tanuló felvétetik.

JMMl
7.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltalak. Benyáts Emil­
nél, Dcbreczen, Tisza-palota

Biztos eredményt ér el mindenki, ha a
DEBRECZEN

apróhirdetési rovatát igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, máj foltot, pattanást, bor­
átkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránczosodni kezdő 

arezbőrt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1 K.

Készitóhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Dcbreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben. 22]JÍM

SZŐNYEGHÁZ I

€gész uj szállítmány
érkezett valóit

perzsa-szőnyegekből
Hl!Óriási választék!!!!
! jutányos szabott árak!

Jjosznay ]. és Zársa
szönye^háza lbt

Debreczen, Kossuth-uteza 5. sz.
1 ZyHOaANQZS

Y(Höszvény ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65’ f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Ferenez r

gyógyszierősz 8
Debreczen.

Hajdumegye földes Községében a piacztőven

egy jó péksütőde kiadó
uj kemencével. Értekezhetni Grosz Sámuel kereskedővel Földesen.

!! Mélyen leszállított árak!!
Különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr, 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes lérli nyakkendők
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz 1
Maradékok félárban.

Szab# Lajos Fiai
vászon-, divat- és szfinyegáruház. a

( A Debreceni
Kézi Zálogkölcsön Intézet

egy óvadókképes
:—zálogőri állás
betöltendő. — Ajánlatokat elfogad és 

felvilágosítást ad
Katz Jakab, TW 173

Purim ünnepre ajánlok
1 kgr. szép mazsolát . . . —'64 kr. 
1 kgr. mákot (darálva is) —'44 kr. 
1 kgr. friss vajat .... 120 kr.

Kertész Miklós, füszerkereskedö
Csapó-utca, kenyér piac sarkán 174

Nyomatott Debreczen e-tab kir. város könyvnyomda vállalatánál.


